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Kézfogás a reliefen
fVyik budapesti lap mán kinattintotta 

azt'7i hirt, hogy rövidesen elkészül 
Nagyatádi Szabó István szobra, ame­
lyet liivci a Kossuth Lajos téren sze­
retnénk elhelyezni, szemben a földtnive- 
lésiigvi minisztérium palotájával. A szo­
bor elhelyezése egy szén szimbólumot 
fejezne ki, miután azon a téren állna, 
ahol Andrássy Gyula gróf. a nagy ma­
gyar arisztokrata lovasszobra és Kos­
suth Lajos, a magvar köznemesség leg­
kiemelkedőbb alakjának szobra kapott 
helyet. Az arisztokrata külügyminiszter 

,é$ a köznemes szabadsághős szobra 
szomszédságában magasodna tehát az 

.egyszerű parasztból miniszterré növeke­
dett Nagyatádi Szabó István bronz­
alakja.

Oly megragadó ez a szimbólum, ame­
lyet a szoborbizottság tagjai az emlék­
mű elhelyezésével akarnak kifejezni, 
hogy önkéntelenül is tapsra verődik a 
tenyerünk. Valóban megérdemli Nagy­
atádi Szabó István, hogy ércbeöntött 
figurája a magyar parlament előtt, And­
rássy gróf és Kossuth Lajos szobrainak 
közelében idézze a járókelők emlékeze­
tébe annak az egykori mezítlábas zsel- 
lérfiunak az alakját, aki az ekeszarv 
mellől lépett a magyar politika porond­
ja ra és a magyar falu millió^ és millió 
mbotdsának vágyait, ‘kínjait és követe­
léseit mondta el egyszerű, világos, cico- 
mátlan szavakkal abban a gyülekezet­
ben, amely a magyar parasztot az ő 
megjelenéséig csak kihasználta vagy 
felhasználta egyik vagy másik párt ér­
dekében, de jogot csak akkor adott a 
parasztnak egy-egy csipetnyit, ha már 
minden kötél szakadt. Nagyatádi Szabó 
István volt az első vérszerinti magyar 
paraszt, aki a főnemesek és a közneme­
sek, továbbá a városi polgárok képvise­
lőiből alakult parlamentben a magyar 
íöldmivesosztály nevében szólalhatott 
meg teljes joggal, mert teljes bizalmát 
bírta a parlamenti életből addig kiviilre- 
kesztett paraszttömegeknek származá­
sánál fogva, de ezenkívül gerinces ma­
gatartásával, reális célkitűzéseivel és 
józan, szinte a szerénységig egyszerű 
és világos gondolkozásmódjával méltó s 
becsületes reprezentánsa volt annak a 
széles néprétegnek, amely „úgy nézett 
fel rá, mint egy apostolra s amelyre ö 
úgy tekintett alá, mint a megváltandó 
testvérekre.

Egy rövid cikk nem alkalmas arra, 
hogy szűk keretei között kirajzoljuk azt 
a magasba Ívelő pályát, amelyet 
Nagyatádi Szabó István futott meg a 
magyar közéletben s amely pálya épen 
akkor görbült a nadir felé, amikor már- 
már a zenith re jutott a kisgazdatársada­
lom vezére. A történetírók a jövendő 
évtizedek távlatából objektiv érek .e- 
lenséggel kutathatják majd Nagyatádi 
Szabó István hirtelen és tragikus letöré­
sének okait, vádakat emelhetnek majd 
bizonyos személyek ellen, avagy fel­
menthetnek a vád alól bizonyos szemé­
lyeket. akiknek végzetes szeren jutott 
Nagyatádi Szabó István életének utolsó 
szakaszában. A történetírók néhány él­
tized múlva mérlegelhetnek majd hig- 
gadt pontossággal olyan eseményeket, 
amelyekről mi ma elfogultan, a kor társ 
türelmetlen fanatizmusával tudunk csak 
szólni. De egy bizonyos: a közelmúlt 
esztendők szenvedélyszürő távlata, ha 
egyebet nem. de annyit feltétlenül tisz­
tázott már, hogy Nagyatádi Szabó lst- 
ván személyi karrierje akkor liasadt 
meg és a magyar kisgazda társadalom 
nehezen kiverekedett politikai súlya és 
jelentősége akkor kezdett el rohamosan 
mállani, amikor Nagyatádi Szabó István 
az 1922-es ciklus alatt, mikor az egyse

gespürt Gömbösek kivonulása után a 
legválságosabb napjait élte, cgv késő éj­
szakul órákba nyaló izgalmas pártértc- 
kczlct után kezet nyújtott Behlen gróf­
nak és elhatározta, hogy bentmarad az 
cgységespártban. annak ellenére, hogy 
nyilvánvaló volt már, hogy füstbe megy 
az alapvető kisgazda követelés: az álta­
lános választójog és fiistbemennek 
mindazok a demokratikus követelések, 
amelyek nélkül a kisgazdatársadalom 
politikai és gazdasági tekintetben a las­
sú, de biztos elsorvadásra van Ítélve.

A szoborbizottságban szereplő kirak 
döntése szerint Nagyatádi Szabó István 
szobrának talpazatát nagyszabású relief 
fogja majd díszíteni és a bronzrelief azt 
az emlékezetes jelenetet örökíti meg. 
amint az cgységespárt sorsdöntő érte­
kezlete végeztével Nagyatádi Szabó Ist­
ván kezet nyújt Bethlen István grófnak:

— Veled maradok István!
A két István közül Bethlen István gróf 

nagy csatát nyert a reakció számára a 
kézfogás révén, de Nagyatádi Szabó Ist­
ván a legnagyobb csatát vesztette cl ön­
maga, pártja és a magvar demokrácia 
szempontjából. Röviddel a kézfogás 
után következett az Lskiitt-íélc botrány­
per, maid Nagyatádi Szabó István vá­
ratlan halála és végezetül a kisgazda- 
párt csúfos süllyedése. Nagyatádi Szabó 
István egykori dacos, büszke és jogos 
lő pontja közül egyet sem váltott valóra

maradék nélkül az egységespárt és az 
első nemzetgyűlés büszke csizmás tábo­
rából már csak mutatóba maradt négy­
öt elcsendesedett és clcsendesitett kis­
gazda, akik az egységespárt szürke tö­
megében is a legsziirkébb esoportocskát 
jelentik.

A szobrokat eddig úgy vésték már­
ványba. vagy úgy öntötték bronzba, 
hogy a megörökíteni szándékozott sze­
mély legkiemelkedőbb tulajdonságát 
őrizze meg a halhatatlanságnak. A had­
vezér szobrát díszítő relief valamely di­
csőséges ütközetét örökíti meg. a költő 
szobrát díszítő relief valamely isteni 
müvét szimbolizálja és az államférfi 
szobrát díszítő reliefnek természetsze­
rűen azt a momentumot kell ábrázolni, 
amely a szobor eredetijének egyik leg­
nagyobb sikerű és legmaradandóbb cse­
lekedetét dokumentálja. A szoborbizott­
sági urak a sok évezredes gyakorlattal 

• ellentétben azt a gesztusát örökítik 
meg a hősnek, amely gesztus nem győ­
zelmet, hanem vereséget jelentett a hős­
nek és azoknak az eszméknek, amelye­
ket a hős képviselt.

Nem tudjuk, valóban bronzba öntik-e 
a szoborbizottság urainak szivében és 
agyában megfogamzott reliefet. Mert

A Morning Post moszkvai jelentése 
szerint Karachan a következőket vála­
szolta a francia nagykövetnek, aki kor­
mánya közvetítését ajánlotta fel: A szov­
jet nem tudná túlbecsülni a francia aján­
lat fontosságát és

a közvetítés mindaddig tárgytalan, 
amig a kínai kormány nem állítja 

vissza a status quot.
A szovjetkormány egyébként újból hang­
súlyozza, hogy továbbra is a béke egyik 
főbástyája akar maradni.

London, julius 23. Newyorkból je­
lentik a Reuter Irodának: Stimson állam­
titkárral folytatott megbeszélései során 
Wu kínai nagykövet közölte, hogy a ke- 
letkinai vasutak úgynevezett letoglalása 
abból állott, hogy elküldötték onnan az 
orosz alkalmazottakat. Hozzátette, hogy 
reméli, hogy a viszályt sikerül barátságos 
utón rendezni.

Stimson tudomására hozta a nagykö­
vetnek, hogy a washingtoni francia nagy­
követtől nyert értesülés szerint a párisi 
szovjetnagykövet közölte Briand külügy­
miniszterrel, hogy Oroszország hü ma­
rad a Kellogg-paktumhoz.

Washingtoni hivatalos körökben álta­
lánosságban azt hiszik, hogy az orosz- 
kinai viszályt sikerül rendezni anélkül.\ auilll HlLKIUKaulAUU l vm-l'-i. mvi v Kínai Viszályt SlKCl U1 

ha ez a relief csakugyan elkészül, akkor | hogy ellenségeskedésre kerülne sor.
ÍZ.......... .itt, T ,\Í/m< Lu/l/mncfi liiinrviim I c* . :______ _________ _— 1 1-, 1 „ 1. ^ rl A LinmilaKossuth Lajos budapesti bűnbánó bot­
rányszobrának méltó szomszédja lesz 
Nagyatádi Szabó István emlékműve.

Az orosz-kínai viszály ügyében az 
eddiginél engedékenyebb hangulat 

van kialakulóban
Kína kísérletet tesz arra, hogy a megszakadt 
diplomáciai érintkezést felvegye Moszkvával, 
a szovjet viszont addig nem tárgyal, amig az 
elfoglalt keletkinai orosz vasutakat vissza

nem kapja
London, julius 23. Stimson külügyi 

államtitkár — mint a Times Washington­
ból jelenti ----- bejelentette, hogy

Kina és Oroszország közölték, hogy 
kerülni akarják az ellenségeskedést, 
kivéve az önvédelem végső eseteit.

A lap megállapítja, hogy ezzel az ameri­
kai közbelépés teljes sikerrel járt és a 
Kellogg-paktum kiállotta a gyakorlat tüz- 
próbáját. A legközelebbi lépések még 
egyelőre ismeretlenek.

Stimson egyébként tegnap fogadta a 
francia és japán nagykövet, valamint a kí­
nai követ látogatását, amit fontos fejle­
mények előjelének tekintenek. Az ameri- 

i kai kormány nézete szerint elsősorban 
1 helyre kell állítani a status quo antet, a 

washingtoni kínai követ azonban azt ál­
lítja, hogy kormánya nem vette át a ke­
leti vasutakat és csupán a felforgató pro­
pagandát üzo orosz alkalmazottakat távo­
lította el.

Kina vállalkozik annak bizonyítására, 
hogy ezek az eltávolított hivatalno­
kok veszedelmes propagandát foly­
tattak s Amerika ezt nem is akarja 

kétségbevonni.
Amennyiben Moszkva hajlandó volna 
ezek fejében olyan alkalmazottakat kül­
deni, akik semmilyen tekintetben sem es­
nek kifogás alá, ez ellen Kina nem emelne 
kifogást és akkor meg volna mentve a 
status quohoz való visszatérés. Stimson 
minden bizonnyal pártolja ezt az eljárást.

A Daily Telegraph washingtoni levele­
zőjének jelentése szerint

Kina válaszában hangsúlyozta, hogy 
magára nézve kötelességének ismeri 
el a Kellogg-paktumot és ezért uta­

sította finnországi követét, utazzék 
Moszkvába és kezdjen ott közvetlen 
tárgyalásokat a konfliktus elintézé­

sére.

Ugyané lap tokiói levelezője szerint mind- 
edidg még nem szűntek meg az ellenséges 
mozdulatok a kinai-orosz határon. Wladi- 
wostokban az orosz hatóságok internáltak 
ezer kínait, megtorlásul a kínaiak hasonló 
eljárásáért. Mandzsui! határvárosban az 
oroszokat kiutasították, a japánok pedig 
a konzulátuson gyülekeznek. A városban 
hadiállapot uralkodik.

Stimson maga igen bizakodó hangulatú.
Peking, julius 23. A nankingi kor­

mány újabb kiáltványt közöl, amelyben 
kijelenti, hogy az Oroszországgal való 
konfliktust külföldi hatalmak beavatko­
zása nélkül, azonban a népszövetség tá­
mogatásával akarja megoldani. Peking, 
Tiencsin és Mukden lakossága teljesen 
nyugodtan viselkedik, azonban az orosz 
telepitvényeken nagy az izgalom. A szi­
bériai vasút utasai, akik nem utazhatnak 
Madzsulin keresztül, az Amur-völgyi 
vasútvonalon utaznak tovább Wladiwos- 
tokba. A szovjetkormány azon törekszik, 
hogy a közlekedést a vonalon teljes mér­
tékben fentartsa, nehogy az a szemrehá­
nyás érhesse, hogy megszakította a for­
galmat Európa és Ázsia között.

London, julius 23. Tiencsinből je­
lentik a Morning Postnak, hogy Mand­
zsúriában a helyzet mind feszültebb. Ha 
közvetítést kísérelnek meg, az első lépés­
nek arra kell irányulnia, hogy a két fél 
vonja vissza csapatait 10 kilométernyire 
Mandzsui! és Pogranicsnaja határállomá­
soktól.

Peking, julius 23. Az lndo Pacific iroda je­
lenti, hogy 21 szovjet repülőgép bombát dobot 
Pogranicskája határállomásra. A repülőgépek 
megjelenése óriási pánikot okozott a lakosság 
körébe. 33 ezer fehér orosz kozákcsapatot 
alakított a vörösök ellen.

Tropikus meleg volt kedden 
Debrecenben

Lényeges változás nem várható
Kél nap óta trópusi melegség üli meg Debre­

cent. Tegnap már felül volt a hőmérő higanya 
a 37 fokon és ma meg fokozódott a hőség, ki­
vált a város belső területein, ahol a lassankint 
átmelegedő kőfalak, az uccák, éjszaka is átíii- 
tötték a levegőt s ma már a kora reggeli órák­
ban megsokszorozták a nap égető ereiét. Ma 
már az árnyék sérti nyújtott védelmet a hőség 
ellen, hiába keresték az uccák gyériilt számú lá­
togatói a legkisebb árnyékot is a falak mellett. 
Pedig az egész nap folyamán az árnyékos ol­
dalt kereste mindenki. A járókelők pedig egy 
tenyérnyi árnyékért átmentek az ncca túlsó ol­
dalára is. Az egész napon át lengedezett egy 
kis szellő, ez azonban nem enyhítette a hőség 
kínjait. Forró szellő volt, valósággal égette az 
ember arcát.

A hőség íratása nemcsak abban mutatkozott, 
logy az emberek nem szívesen mutatkoztak az

uccán. A kánikula egészen clnéptelenitette ma­
gát az élelmiszerpiacot is, ahol csak a kora dél­
előtti órákban volt forgalom. A háziasszonyok 
siettek már hajnalban gondoskodni a bevásár­
lásokról és azonnal elhagyták a piacot. Ennek 
a következménye kora reggel az árak kismér­
tékű emelkedése volt, később azonban, amikor 
tnár a termelők is megunták a nagy hőséget és 
szerettek volna hazamenni, alaposan leengedték 

-az árakat a nagyon kisszámú vevőközönség ja­
vára. Szokatlanul korán vége lett aztán a piac­
nak, a megmaradt árut a kofák vették tel a ter­
melőktől.

A szokatlan hőségnek hála az emberek elővi­
gyázatosságának, igen kevés kellemetlenség 
volt a következménye, összeesett ugyan a hő­
ségtől a déli órákban két asszony, az egyik a 
Hatvan uccán, a másik pedig a Csapó uccán. 
Ezek azonban könnyű esetek voltak és az asz-
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szonyokat a járókelők vitték be a kapualjak 
hűvösébe, ahol vízzel segítettek rajtuk. A men­
tők beavatkozására egyetlen estben sem kc- 
■ ült sor.

Természetes, hogy a rekkenü hőség hatása a 
strandfürdőn mutatkozott meg a legkönnyebben 
konstatálható módon, amennyiben ezen a kél 
napon megsokszorozódott a strandfürdő for­
galma. Amíg az egész város ájultén hevert a 
kánikulai hőségben, a Margitliirdő strandján 
vidám élet folyt. Egész családok egész napra 
jöttek ki már kora reggel a fürdőbe és a kel­
lemes vízben az árnyékban és a napon, amely 
Itt mintha nem is tűzött volna olyan erővel, a 
legelőkelőbb debreceni családok adtak egymás­
nak találkozót. A villamosok egész délelőtt és 
délután szállították ki a strandolókat a Margit 
fürdőbe, a boldogokat, akik megszökhettek . 
hőség égető pokla elöl A Margit-fürdö í.trimdji 
ezekben a napokban valósággal iiditö oázis a 
I.,íróságban égő város kellős közepén.

Az egész kontinensen nagy a meleg.
Az egész kontinensen mindenütt őt) fok fe­

lett van a hőmérő. Európa egyetlen hideg 
pontja ma Anglia, ahol erős a lehűlés. Az 
Angliai hideghullám már Németország észak­
nyugati részében megtorpan és megszűnik. 
Holnapra a hőség valószínűleg fokozódni fog.

*
A Meteorológiai Intézet Jelenti Julius 23-án 

délben 12 órakor:
A kontinenst Immár napok óta borító anti­

ciklon bámulatos makacssággal tartja magát 
és a nappali felmelegedés sem képes erejét 
csökkenteni. Európaszerte igen meleg, száraz 
ldőiárá-s uralkodik, helyi zivatarok csak a 
hegységek közelében lépnek fel.

Hazánk egész területén elérte a hőmérséklet 
a 32 fok Celsiust, Budapesten 34 fok, Máté­
szalkán 35 fok Celsius volt a maximum. A de­
rült égen még gomolyfelhok is alig mutat­
koztak. Az északi kisugárzás is csupán 16—17 
fokig hütötte le a levegőt.

Budapesten 23-án délben a hőmérséklet 33 
fok Celsius.

Jóslat: Az időlárdsbaii lényeges változatos 
nem várható.

Képviselői beszámoló
Hegymeg! Kiss Pál országgyűlési képviselő 

tovább folytatja nagysikerű beszámoló kör­
útját a kertségeken és külsőségeken.

E hó 28-án, vasárnap délután 4 órakor a 
Nyilas, Bihari, Bozzay, Geréby, Enterich, Nagy 
József telepek és környéke lakosai számára 
Bihari telep, Keresztessy u. 29. sz. a. (Csóka 
István udvarán).

Ugyanaznap délután 6 órakor a Honiokkert 
és környékei lakosai számára a Homokkert, 
Oláh Károly ueca 20. sz. a. (Pávor János ud­
varán) tart beszámolót.

Irredenta moziszkeccs 
Debrecenben

Péntektől kezdve három napon át mutatja be 
u Vígszínház a ,//« megfujják a trombitát“ c. 
hazafias Irredenta mozlszkeccset, amelynek 
nzinpadi részét fővárosi művészek adják elő 
Hálnál Gyula direktor kitűnő rendezésében.

A menekülők vaggonéletét színre hozó film­
vászon lassú lepergetésével kezdődő előadás 
érdeklődő és áhitatos közönségét, szinte fagyos 
ijedtség fogia el, amidőn hátulról a hazafiul 
bubánál súlyos lelki excesszusait lármás sza­
vakban visszaadó tót atyafiak jönnek a szín­
padra, s a vászon jelenségeit élőszóval, testtel 
és lélekkel folytatják. A liptómegyei tótoknak 
—. kik büszkén vallják magukat magyaroknak 
és a háromszékmegyei székelyeknek, kik 
ugyancsak magyarságukat hirdetik, lelkes ha­
zugságával, kedvesebbnél-kedvesebb jelenetei­
vel van teli a darab. A hazájából vad módra 
kiüldözött tót és székely, megindító módon ke­
sereg a jelenen, ábrándosán felidézi a múltat, 
ősei emlékét, látnoki szemmel mcgilmodja a 
nagy Rákóczi hires katonáinak feltámadását, 
győzelmét és isteni sugallattól hevítve, azzal 
tűr és szenved, hogy „feltámad még Magyar- 
ország!"

A szereplők tudásuk, erejük és lelkesiiltségük 
legjavát adják minden előadáson. A darabnak 
ngy a film, mint a színpadi része óriási hatást 
ér cl és zugó tapsok hlsérik szakadatlan a ki­
tűnő előadást s az örömnek és meghatottság­
nak őszinte, tiszta könnyel csillognak az el- 
ámult nézők szemében, akik egy örökké felejt­
hetetlen érzés terhével és szent hit reménysé­
gével távoznak majd a darab debreceni elő­
adásáról Is.

Nézze meg e darabot mindenki!
Itt említjük meg, hogy a darab szereplői a 

vasárnapi előadást megelőzően délután tél 3 
órakor a Nagyerdei Vigadóban a Debreceni 
Független Újság gyermekszépségversenyének 
programla keretében érdekes és gazdag műsor­
tól lépnek lel.

I
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A Vígszínházban péntek, izombat és vasárnap fővárosi színészek résztvetelevel „Ha meg- 
fujják a trombitát” — szinrekerülő hazafias moziszkeccs egy jelenete. Az irredenta darab 
kiváló szereplői vasárnap délután a Debreceni Független Újság gyermekszépségver.enyén a 

Nagyerdei Vigadóban is fellépnek.

Rendkívüli ülésén tárgyalta a közigaz­
gatási bizottság a szováti ut és horto­

bágyi hid burkolását
Debrecen szabad királyi város közigazgatasi 

bizottsága ma délelőtt 11 órakor rendkívüli 
ülést tartott. Dr. Hudluízy Zsigmond főispán 
nyitotta meg az ülést, amely a diószegi és 
szováti utón végzendő burkolatozási munká­
latokkal foglalkozott. Már a hónap elején a 
közigazgatási bizottság ülésén szóvátették, 
hogy ennek az útvonalnak hosszú szakasza 
jóformán járhatatlan s a gazdákat a közleke­
dés nehézségei egyre lehetetlenebb helyzet elé 
állítják. Az ut javítása különben is tervbe volt 
már véve s a város vezetősége azonnal meg­
tette a szükséges előkészületeket, kiírta a ver­
senytárgyalást, amelynek eredményét a köz- 
igazgatási bizottság előtt ma ismertette Vida 
Szűcs István mérnök. Az ügy lebonyolítását 
sürgette az is, hogy a munkanélküliség eny­
hítése szempontjából az útépítések megindí­
tása elsőrendű feladat.

A versenytárgyaláson a legolcsóbb ajánla­
tot a Fehér Sámuel és Barnát Sándor cég 
tette. A következő ajánlattevő az Agrikulturu 
rt„ amely, mikor ismeretessé vált a verseny- 
tárgyalás eredménye, óvással élt a legolcsóbb 
ajánlat ellen, azzal, hogy a betonmakadámra, | 

— amellyel burkolják az utat, — az Agrikul-

túrának van szabadalma s Így reálisan ol­
csóbb ajánlatot nála a Fehér és Bernét cég 
sem tehetett.

Hosszú vita indult meg a probléma műszaki 
oldaláról s ezért a bizottság levette a kérdést 
a napirendről, megkérve az államépitészeti hi­
vatal vezetőiét, hogy pár napon belül mii­
szaki és jogi szakvéleményt adjon a vitás 
ügyben. Pár nap múlva ismét összeül a köz- 
igazgatási bizottság és a szakvélemény alap­
ján dönt a versenytárgyalás eredményének 
ügyében.

A másik kérdés a hortobágyi hid burkolá­
sára és tatarozására vonatkozott. Erre is pá­
lyázatot hirdettek s a kockakő-bitumenes ki­
öntéssel burkolásra Hartha István tette: 26.50 
pengős egységárral. Az egész költség 15.900 
pengőre rúg. A híd tatarozására Széli Qéza 
debreceni építész tette 15.445 pengőért a leg­
olcsóbb ajánlatot. A bizottság mindakét aján­
latot elfogadta.

A közigazgatási bizottság, hogy a -munká­
latok azonnali megindítását lehetővé tegye, 
kimondta, hogy a határozat ellen csak birto­
kon kívül lehet felebbezni.

A OeDresanl Független Ujeeget
példányonként vásárló

25 szelvény és 
1 pengő

UflMtéM ellenében egy hónapig haeanélhatje
• Debreceni Független Újéig 
KÖLCSÖN KÖNYVTARA I
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Deák Sándorné elmondja, hogy on dobta
Rózsi leányát Egri a Dunába

Deákné és a leány nem akartak öngyilkosok
lenni

Budapest, jttlius 23, Megrázó hármas öngyil­
kossági kísérlet játszódott le hétfőn a késő 
délutáni órákban a Lánchídon. Egy pékmester, 
egy asszony s az asszony 19 éves leánya 
együtt akartak a halálba menekülni, de csak a 
szerencsétlen leány merült el a Duna habjaiban.

Beák Sándorné debreceni éjjeli őr telesege 
körülbelül egy héttel ezelőtt jött fel Budapestre 
Rozst név« "9 ét es lein ával Debrecenből;

Deákné otthagyta férjét, mert gyöngéd szá­
lak fűzték Egri Albert pékmesterhez, aki az 
asszonnyal és leányával azért jött Budapestre, 
hogy itt próbál munkát szerezni. Az István ut 
32. sz. házban béreltek kis szobát s egy hétig 
robotolták végig a várost, de munkát eddig se­
hol sem talált.

Mindhármukat roppant elkeserítette a siker­
telen kenyérhajsza s így érlelődött meg ben­
nük az öngyilkosság gondolata. Hétfőn délután 
utolsó kis megmaradt pénzükkel betértek egy 
kocsmába és itt iddogáltak, hogy a mámorral 
erősítsék meg magukat végzetes tettük elkö­
vetése efőtt. Azután a Lánchidra mentek.

Az utolsó pillanatban azonban Deák Rózsi 
visszarettent a Buna örvénylő habjaitól, 
mire Bgri Albert hirtelen felkapta a leányt 
s egy szempillantás alatt beledobta a vízbe.

A következő pillanatban már ő is a korláton 
termett s a leány után ugrott.

A rendőri motoros mentőcsónak nyomban 
elindult kimentésükre, mialatt a hídon a járó­
kelők dulakodtak, a kétségbeesett őrjöngéssel 
sikoltozó asszonnyal, aki szintén a vízbe 
akarta magát dobni. A mentöörségtiek csak 
Egri Albertet sikerült kimentenie a habokból,

a szerencsétlen Deák Rózsit elnyelték 
a hullámok,

Egri Albertet a mentők a Rókus-kórházba 
vitték, Deák Sándornál pedig a közeli főkapl- 
tánységri, «hol őrizetbe helyezték. Ml reg­

gelre már a debreceni pékmester is elhagy­
hatta a kórházat s ekkor egy detektív kisérte 
be őt is a főkapitányságra.

Deákné a rendőrségen zokogva mondta éli 
hogy több mint egy esztendővel ezelőtt ismer­
kedett meg Egri Albertiéi Debrecenben. Nagy 
szerelem fejlődött ki közöttük s hogy urától 
\ égleg megszabaduljon, határozták el, hogy 
Pestre költöznek, s itt alapítanak uj egziszten­
ciát. Egri azonban sehol sem tudott munkát 
találni s ővette rá az asszonyt, valamint leá­
nyát, hogy együtt hárman kövessenek el ön­
gyilkosságot.

— Tegnap délután egy kocsmában itatott 
minket Bgri — zokogta a szerencsétlen 
asszony — azt akarta, hogy lerészeged- 

liinlt s aztán így ugorjunk a Dunába.
Én és leányom azonban elhatároztuk, hogy 
még sem leszünk öngyilkosok, de azért meg­
írtuk a koéSIhában a búcsúlevelet. Rózsi leá­
nyom irta ezt a levelet, én is ráírtam néhány 
sort,

— Mi elkísértük Egrit, hogy ha majd csak­
ugyan be akar ugrani a Dunába, akkor segít­
ségért kiabálunk. így jutottunk el a Lánciiidra. 
Egri azonban észrevette, hogy mire készülünk, 
mire

éktelen dühre gerjedt, hirtelen útnyalábolta 
szerencsétlen leányomat.

Egy szempillantás volt és már csak azt hal­
lottam, hogy csobban a viz, hogy Egri is át­
kapaszkodik a korláton és leugrik. Ekkor már 
én is utána akartam menni a halálba, de lefog­
tak...

A szegény asszony sokszor őrjöngő sírással 
mesélte el a rendőrségen szörnyű kálvárlás 
életének történetét, míg

Fgri Albert opatikusan, maga elé meredve 
mondta jegyzőkönyvbe,

hogyan érlelődött meg bennük a sors sorozatos 
csapásai alatt a íettenetes terv.

Kihallgatásuk befejezése után Deák Sándor­
nál átvitték a toloncházba, innen Debrecenbe 
fogják vinni. Egri Albertet azonban őrizetben 
tartják a rendőrségen.

A debreceni ipartestület mű­
szerész, autó es villamos sze­

relő mesterek szakosztályának 
ülése

\ kereskedelmi miniszter döntött a kereske­
dők és Iparosok közti vitás ügyekben

A műszerész, autó és villamosszerelők szak­
osztálya e hó 18-án tartotta rendes szakosz­
tályi ülését.

P o 11 á k Ignác szakosztályi elnök a jegyző­
könyv hitelesítés, pénztár jelentés és kontár 
ügyek tárgyalása után ismertette a kereske­
delmi miniszter döntését, amely a villany­
szerelő iparosok hosszú éveken át panaszolt 
sérelmét van hivatva orvosolni. Ugyanis a 
műszaki és villamos cikk kereskedők az 
1922. évi ipartörvény 47-ik szakaszát tévesen 
értelmezik és ennek alapján nemcsak az üz­
letükben tartott, illetve eladott árukra vesz­
nek fel rendelést, hanem ezen árukat fel is 
szereltetik, dacára annak, hogy a felszerelési 
munkálatok ismét külön képesített, illetve a 
villanyszerelési ipar hatáskörébe tartoznak.

Most azonban a helybeli kereskedelmi és 
iparkamara felterjesztésére a kereskedelmi mi­
niszter kimondotta, hogy a kereskedő csupán 
az üzlet körébe tartozó áruk elkészítésére 
(jelen esetben villamos huzalok, csigák, szige­
telők, kapcsolók, csillárok, rádiók, motorok, 
vasalók stb. cikkekre és árukra) valamint ezek 
javítására és átalakítására vehet fel megren­
delést, amelyet azonban egy jogosult iparos­
sal tartozik elvégeztetni. Azonban e cikkek 
és áruknak a helyszínén való felszerelését, 
kapcsolását és ezzel összefüggő egyéb szere­
lési munkálatokat u. m. vezetékek, antennák 
létesítését, csillárok, rádiók, műszerek, moto­
rok, vasalók, főzök felszerelését és kapcso­
lását stb. már nem vállalhatja el még akkor 
sent, ha ezt egy arra jogosult iparosnak akar­
ná elkészítés végett átadni. Ennélfogva ki­
hágást követ el és a törvény teljes szigorá­
val bilntettetik az a kereskedő, aki ipát en­
gedély nélkül ilyen munkát vállal,

Pollák elnök ismerteti a vállalkozókra és 
ügynökökre vonatkozó kamarai átiratot, 
amely szerint:

Az építési vállalkozó iparigazolványa alap­
ján az építőipar körébe tartozó nemcsak ni 
építkezési munka vállalására jogosult, hanem 
az épitöiparág bármely ágának munkakörébe 
tartozó javításokat is vállalhat, amelyet azon­
ban csakis képesítéssel bíró iparossal végez­
tethet cl. Építési és egyéb vállalkozók azon­
ban kizárólag villany vagy vízvezetéki mun­
kát nem vállalhatnak.

Ügynökök ipari munkákra megrendelést 
nem vehetnek fel.

A szakosztály nagy örömmel és megnyug­
vással vette tudomást# a két döntést, mert 
ezzél régen vajúdó kérdések és sérelmek 
nyerlek az Iparosságra nézve kielégítő meg­
oldást;

E öl ti és Sándor villanyszerelőmester ki­
fogásolja, hogy a vizsgázó bizottságok egyes 
taitoitcokná! a vizsga megeitéséhez túlsók 
anyagot használnak fel.

Elnök kijelenti, hogy mindama szakosztályi 
tagok illetve munkaadók, akik a szakosztály­
ban kötelezettségeiknek megfelelnek, azok ta- 
noticalk vizsgáztatásánál sem anyagot, sem 
szerszámot nem adnak. Ezt a kedvezményt 
a szakosztályból kirekesztett, vagy renitens 
és tagdilt nem fizető tagok már nem Igényel­
hetik.

Elnök válaszát a szakosztály tudomásul 
veszi.

A szakosztály végül elhatározta, hogy a-/- 
llletéktelen vállalkozók, ügynökök és kontá­
rok elleni védekezés céljából a szakosztáls 
tagjait arcképes igazovánnyal látja el-

— A Margit strandfürdő nyitva van- 
Előnyös bérletek válthatók.

— Amatőrök felvételeit kidolgozz«» 
másolja, nagyításokat kését Bérzéki foto* 
börze, Piac utca 38.
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Három és fél hónapi sikertelen nyomozás után egy fiatal 
ember feljelentése alapján fogta el a rendőrség a Ho- 

ránszky uccai revolveres rablótámadás tetteseit
Három úri bandita követte el az amerikai izü rablást — A letartóztatott

banditák újabb merényletre készültek
Budapest, julius 23. A mára vir­

radó hajnalban egymásután három halál­
sápadt arcú férfit kisértek be a detektívek 
a főkapitányság Zrínyi uccai kapuján. Az 
egyik másodikemeleti szobába vitték őket, 
ahol zárt ajtók mögött nyomban meg­
kezdték kihallgatásukat. A főkapitánysá­
gon, ahol nem újság a szenzáció, ez a há­
rom előállítás mégis igen nagy feltűnést 
keltett. Percek alatt elterjedt a hir: 

Elfogták a Horánszky uccai rabló­
kat!

Három hónappal ezelőtt történt egy 
ameriaki stilü merénylet a Horánszky uc- 
cában, melynek tettesei után egészen ed­
dig hiába nyomozott a rendőrség, mig vé­
gül ma sikerült őket kézrekeriteni. Az 
ügy előzményei ismeretesek.

Április 3-án délután 2 órakor három 
revolveres férfi beállított a Ho­
ránszky ucca 27. számú házban özv. 
Ormai Mómé lakására. A rablók 
kényszeritették Ormainét és házveze­
tőnőjét, hogy a Wertheim-szekrényt 
nyissák ki. Ezután a háznál levő 
készpénzt magukhoz vették és eltá­

voztak.
Három hónapig hiába nyomozta a rend­
őrség a vakmerő rablókat. Már-már úgy 
látszott, hogy a nyomozás ügye teljesen 
meddő marad, amikor tegnap váratlanul 
szenzációs fordulat következett.

Megjelent a főkapitányságon egy 
fiaatlember és bizalmasan elmondta, 
hogy ö ismeri a Horánszky uccai 

rablótámadás tetteseit.
— Három fiatalemberrel ismerkedtem 

meg adta elő. — Ez a háromtagú tár­
saság nagyszabású bűncselekmények el­
követésére készül.

Engem is beleiavattak félelmetes ter­
veikbe, mert rá akarnak venni, hogy 

segítsek nekik.
Azzal dicsekedtek, hogy ők^ már végre­
hajtottak egy sikeres rablótámadást a 
Horánszky uccában.

A jelentkező a rendőrségen pontos sze- 
mélyleirást adott a három fiatalemberről 
s a rendőrségen meglepetten állapították 
meg, hogy

ezek a személy leírások pontosan rá- 
illenek arra a három revolveres ban­
ditára, akik április 3-án texasi vak­
merőséggel kifosztották Ormainé 

Horánszky uccai lakását.
A jelentkező megmondta a három fiatal­
ember lakásának a címét is.

Nyomban detektívek ültek autóba es 
robogtak a Ferenc körút 26. számú házba, 
ahol az egyik tettes, Tóth János volt ma­
gántisztviselő lakik. A detektívek 

órákhosszat lesben álltak 
a ház előtt s amikor végre lejött egy ma­
gas, markánsarcu, feketebajuszu, feket.e- 
arcbörü fiatalember: Tóth János. A Kö­
vetkező pillanatban

az egyik detektív kezében elkattant 
a fényképezőgép.

Négy detektív nyomon követte Tóth Já­
nost, egy másik pedig az előhívott lény­
képpel Ormainéhoz sietett. Az idős uri- 
asszony egy pillantást vetett a képre és 
reszketve suttogta:

Igen. . . Ez volt az egyik. . , aki a íe- 
volvert fogta. ..

Detektivregénybe illő részletei vannak 
annak a szenzációsan izgalmas nyomozás­
nak, amelynek során most már a legrövi­
debb idő alatt kerítették kézre egymás­
után a tetteseket. Hamarosan megállapí­
tották, hogy

a másik bandita, Vámos Jenő, a 
Holló ucca 14. számú házban lakik.

Lampert Ferenc detektivfelügyeló cso­
portjának tagjaival igen ügyesen csalta 
lépre Vámost és Tóthot, akik rögtön be­
ismerték, hogy ők a Horánszky uccai 
rablótámadás tettesei. Harmadik társuk 
Szincsák Alajos, aki Kerekegyházán van.

Már hétfőn délután detektívek utaztak 
le Kerekegyházára s a hajnali órákban

már hozták is a főkapitányságra ösz- 
szeszijjazott kezekkel Szincsák Já­

nost.
Közben a főkapitányságon már meg­

állapították személyi adataikat. Tóth Já­
nos folyamőr volt, vagy vámőr, azután 
magántisztviselő. Vámos Jenő évekkel ez­
előtt rendőrdijnok volt a főkapitányságon, 
de 1921-ben okirathamisitás miatt letar­
tóztatták. Szincsák szintén magántiszt­
viselő volt.

Ma reggel azután a bűnügyi osztályon 
Zimmermann Dezső dr. rendőrkapitány 
és Zilahy János dr. rendőrfogalmazó meg­
kezdték a három bandita kihallgatását. —

Beidézték Ormai Mótnét és Steiner üusz- 
távnét is, akiket szembesítettek a három 
elfogott fiatalemberrel.

A két nő az első pillantásra a legha­
tározottabban felismerte bennük a 

rablótámadókat.
Most már ment minden, mint a karika 

csapás. Mind a hárman részletes beis 
merő vallomást tettek. Elmondták,, hogy 
még januárban határozták el a rablótáma­
dásokat. Hosszas keresgélés után találták 
legalkalmasabb terrénumnak Ormainé 
Horánszky uccai lakását. Amikor aztán 
látták, hogy a rablótámadás milyen jól si­
került és a rendőrség nem tud nyomukba 
jutni,

újabb gaztetteken törték a fejüket.
— Autóra volna szükség — mondogatta 

Vámos Jenő, a háromtagú banda eszmei 
vezére —, mint az amerikai banditáknak.

Néhány nappal később sikerült is gép­
kocsit szerezniük

Tóth János a Szalay uccai pénzügy- 
iagzgatósági palota elől ellopott egy 
motorkerékpárt. Ezzel a lopott mo­
torbiciklivel akartak vidéki rablási 

körútra indulni,
annál is inkább, mert a rablott pénz ha­
marosan elfogyott, hiszen nagylábon él­
tek, mulattak, dorbézoltak, elegánsan ki- 
ruházkodtak.

Később a vidéki rablótámadásokról le­
mondtak és kiszemelték az egyik legna­
gyobb belvárosi ékszerüzletet. Hetekig fi­
gyelték az ékszerüzlet tulajdonosát. így 
állapították meg, hogy az ékszerész zárás 
után kézitáskában szokta magával vinni 
üzletének legértékesebb darabjait. Úgy 
határoztak, hogy

motorkerékpáron fogják követni, egy 
elhagyatott uccában megtámadják, 
leteperik, kitépik kezéből a táskát s a 

gépen elszáguldanak.
— A múlt hetekben már több alkalom­

mal kisértük az ékszerészt motorkerék­
párunkon — vallották be mind a hárman, 
— de egyszer sem találtuk alkalmasnak 
az időt.

A Horánszky uccai rablótámadás 
ügyében a rendőrségen egész délelőtt 
folytatták a kihallgatásokat. A három tet­
test a helyszínre vitték, hogy ott még 
egyszer kihallgassák őket és rekonstruál­
ják a támadás történetét. 2 órakor vissza­
vitték a revolveres rablótámadókat a fö- 

I kapitányságra, ahol részletes jegyzőkönyv 
felvétele után kihirdették előttük az elő- 

[ zetes letartóztatásról szóló végzést.

Rádióleadás, filmfelvétel, fényképezés és szinielőadás 
is lesz a Debreceni Független Újság vasárnapi gyer­

mekszépségversenyén
A Nagyerdei Vigadóban a Műszaki és Elektrotechnikai Szaküzlet nagy 
hangerősitőjének segítségével gyermekek is fognak a radio an 

pelni — Ma a szépségverseny újabb részleteit közöljük
A gyermekszépségverseny nehezen várt ha­

tárnapja, — vasárnap — egyre közeledik s 
amint közelebb érünk az egészségügyi gyer- 
mekszépségverseny megtartásához, annál job­
ban bontakozik ki az a nagyszerű program, 
amelynek keretében a Debreceni Független Ui- 
sdg ezt a nagyszabású akcióját megrendezi.

A gyermekszépségverseny pontosan fél há­
rom órakor veszi kezdetét. Az ünnepély a fő­
városi színészek Császár Teri. Tercsdnyi Viki, 
Szántó János, Mihó László és Repkay Béla fel­
léptével kezdődik meg.

F.zt az elöuáást percnyi pontossággal 
kezdlük meg,

mert a kitűnő művészek Hajnal Gyula direktor 
vezetésével később a Vígszínházban előadandó 
hazafias moziszkeccsbcn lépnek fel. A ,.Ha 
megfujják a trombitát“ cimíi moziszkeccs Deb- 
iccenben időző szereplői örömmel vállalták e 
feladatot, hogy ők is r észtvehessenek lapunk 
nagyszerű gyermekünnepségén.

A délután folyamán
már kát órától kezdve a Műszaki és Elek­
trotechnikai Szaküzlet Bleyer Ernő cég 
nagy hangerősttölón rádióelőadás szórakoz- 

latla a közönséget.
A hatalmas hangerősitö segítségével nemcsak 
gramofon és rádióátvltelt fogunk közvetíteni, 
hanem a helyszínen előadandó zene- és ének­
számok is bemutatásra kerülnek.

.4 legnagyobb szenzáció lesz azonban, hagy 
Bleyer Ernő cég nagy hangerősitőjének mik­
rofonjába a gyermekek is bele lógnak be­

szélni.
lgV a szülők gyermekeiket ezúttal először hall­
hatják rádióban.

A Kodak litmfelvételeket, amelyről már be 
számoltunk, a Berzcki lolobörzc lógja a 
Debreceni Eüggetlen Újság részére készíteni 

s azok bemutatásának napját és helyét lapunk­
ban fogjuk közölni. Aki tehát vasárnap a Nagy­
erdei Vigadóban lesz, arról mozifelvételt fogunk 
készíttetni.

De nemcsak a szinielőadást, rádió és filmfel­
vételt, tehát a modern technika minden vívmá­
nyát fogjuk a gyermekszépségverseny szolgá­
latába állítani, hanem természetesn Sotoripor- 
tázsunk is részt kér ebből a szép ünnepségből. 
Az ünnepély minden részletéről fényképfelvé­
teleket készítünk és ezeket 

a kivételeket a Debreceni Eüggetlen Újság­
ban és annak gyönyörű vasárnapi képes 

miimellékletén fogjak közölni.
Magától értetődik, hogy a Debreceni Függet­

len Újság gyermekszépségversenyének minden 
részletét nem tudjuk még czid&zerint teljes 
terjedelmében közölni, de naponta tudatni fog­
juk azokat az újabb és újabb attrakciókat, ami­
vel ezt a szép délutánt a kicsinyeknek sokáig 
feledhetetlenné és kedvessé óhajtjuk tenni.

Mindenesetre már most közölhetjük, hogy na­
gyon fontos lenne, miszerint, aki csak teheti, 
már két órától kezdve legyen a helyszínen, 
mert a megjelentek a sorszám kiosztása alkal­
mával személyi adataikat is be kell mondjak, 
hogy az orvosi zsilri munkája minden fennaka­
dás nélkül történhessék meg. Mert természete­
sen igen fontos, hogy a gyermek milyen idős, 
annak elbírálásánál, hogy kellőleg fcjlctt-c, 
vagy sem. Már most kérjük, hogy a születés 
pontos dátumát mondja be mindenki, mert ezál­
tal lehet csak a kívánt célt elérni, amennyiben 
ebben a korban minden hónap is nagy szerepet 
játszhat.

Használja ön is ki ezen kedvező alkalmat
és vásároljon a 26 napos jubileumi vásáron

bőröndöt, rétik Ült, pénztárcát
FEUERMANN bőrőndösmesternól

Pine ucca 28—28. Gamhrlnua pa»»ago.

Egyúttal felkértük azokat, akik a Műszaki és 
Elektrotechnikai Szaküzlet nagy hangerősitő- 
jébe valamelyes szólószámot szeretnének rá­
dión előadni (Így különösen tárogatót, vágy- 
más ehhez hasonló hangszert), úgy azt jelent­
sék be még a mai nap folyamán a Debreceni 
Független Újságnak. Műkedvelői zenekarok 
közreműködését is szívesen vesszük.

A Debreceni Független Újság gyermekszép­
ségversenyére vonatkozó igen sok és fontos 
tudnivalóról most naponta fogunk vasáranpig. 
a szépségverseny megtartásáig lapunk olvasói­
nak beszámolni. Kérjük, kisérjék figyelemmel 
ezeket az előzetes tájékoztatókat, , amelyek 
még sok érdekes és kedves meglepetéssel fog­
nak szolgálni, hogy az ünnepély zavartalan le­
folyását ezáltal is elősegítsék.

Az ideiében való megjelenés azért is ajánla­
tos, mert a versenyen résztvevő gyermekek 
pontos személyi adatait is felvesszük és a je­
lentkezés sorrendjében sorszámokat fogunk ki­
osztani, amely az orvosi vizsgálaton való meg­
jelenés sorrendjét is szabályozza.

Legyen tehát vasárnap, c hó 28-án legkésőbb 
fél háromkor pontosan jelen a Nagyerdei Viga­
dóban, mert a nagy és gazdag műsorra való 
tekintettel s magának a zsűri munkájának za­
vartalan lebonyolítására való tekintettel is a 
versenyt a legpontosabban kezdjük meg.

A Debreceni Független Újság gycimekszép- 
ségversenyén, ahol, mint már többször leszögez­
tük, nem lesz egyetlen gyermek sem. a sok 
gyönyörű kicsiny közziil, akit mint „legszebb“ 
gyermeket kiáltunk ki, értékes diiakat osztunk 
ki. A nyertesek neveit, — annak dokumentálá­
sára, hogy valamennyi nyertes egyformán van 
kvalifikálva s hogy az egészséges és gondozott 
gyermekeket egyformán szépeknek tartjuk, - 
betiisorreudben fogjuk leközölni.

A dijak jegyzékét a következőkben 
adjuk:

Általános Forgalmi Bank rl. ,5 <laral> 
takaréktárca egyenként 20 pengő be­
téttel.

Alíöldi Takarékpénztár egy betét­
könyv 20 pengő betéttel:

Angol Magyar Bank debreceni fiókja
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csodaszép lesz ai arc­
bőre

1 tégely 50 fillér 
1 P. és 1 50 P.

t ív hcí cl könyv 211 pengő fwtétid es 
gyüjtöpersely.

/>' Ivarod Takarékpénztár th!•- eeenl 
fiókja egy betétkönyv 20 pengő b. ti ítél.

!indám-1 Székesfővárosi Közseni Ta­
karékpénztár debreceni Hokin 2 darui) 
belé!könyv egyenként W permi) betérte!.

Debreceni Plsö Takarékpénztár öt da­
rab betétkönyv egyenként 20 venni) be 
b ttel.

Debreceni Kölcsönös Segélyzö ügylet 
kér darab betétkönyv gyiijtöDerscIlycl 
és < avarként tiz pengő betéttel.

' Magyar Általános Hitelbank debre­
ceni fiókja egy darab betétkönyv 20 
vcrtgii betéttel.

Magyar Általános Takarékpénztér 
debreceni üökia egy betétkönyv 25 
pengő hí téttel.

Magyar Leszámítoló és Pénzváltó 
Dank debreceni fiókja egy betétkönyv 
20 le ngő betéttel.

Magyar Országos Központi Takarék- 
pénztár debreceni fiókja egy perselyóra 
és egy betétkönyv 20 pengő betértél.

Városi Takarék és Hitelintézet egy 
beiét könyv 20 pengő betéttel.

A Takarékosság egy darab 20 pengő 
értékű vásárlási utalvány.

Kőbányai Polgári Serfözö és Szent 
István Tápszerrniivek r. t. Budapest— 
Kőbánya száz gyermeknek cgy-cgy do­
boz Szitmaltint.

Dreher Maul Kakao és Csokoládégyár 
r. t. Budapest egy darab negyed kg. 
„rózsás álom" dessert. 2 doboz mocs­
kán velv nyolcad kg.-os. 2 drb. tejszín 
csokoládé 200 gr.-os.

Dr. Wander Gyógyszer és Tápszer 
rt. Budapest 10 doboz Ovomaltine tár. 
szert), 10 doboz .leutalt túr. Wander- 
féle csukáinál olajos készítmény).

Varga fényképész egy művészi fény- 
képnagyítást.

Réthy Béta gyógyszerész Békéscsaba 
2 óriási doboz Rcthy-iéle pemetefű-cu­
korka.

Páttfy Tibor fűszer- és csemegeüzlete 
Kossuth ruca tiz doboz tinóm cukorka, 

üvegkereskedelmi r. I. Rózsa uccu 2 
drb. babajáték kávészerviz.

Márton Gyula és Pia divatániháza. 
Piac acca egy két éves gyermeknek egy 
selyem ruhácska.

Gyermekdtvatház (Városház épület) 
egy 2 éves gyermeknek iátszóruhácska.

Haas Livót Linoleum és Szönyegáru- 
ház Piac acca 58. két garnitúra gtirnmi 
(ágybetét és gumrni nadrág).

Kontsek Kornél divatáruháza. Kossuth 
uccu. Három gyermek játszó ruhácska 
két éves gyermekeknek.

Kardos László divatháza Kossuth u. 
I babacipő és két garnitúra képes zseb­
kendő.

Werner Sándor divatkereskedő Piac 
uccu. 3 darab Jambó sapka.

Korzó drogéria 2 drb. Plida szappan 
és / drb. Balder hintőpor.
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nztályu növendékét nagy és impozánsSokolay Gabriellát, a református leánygimnázium 11. - e
részvét mellett kisérték öräk nyugalomra. (A Debrecen, Független U]sag felvétele.)

Az államnak szaporítani kell 
a középiskolákat

Renuetefj leány és fiú jelentkezett közép­
iskolai tanulónak

Karnis Uyuhi dr. kulUiszmiiiiszicritimi állam­
titkár kijelenté tte. hogy nálunk is, mint az 
egész világon igen nagy mértékben sznporodon 
a középiskolába törekvő tiumlók szúrna. Külö­
nösen igen sok leány jelentkezeti a középisko­
lákba való felvételre, úgy, hogy nem lehet be­
tartani a középiskolai törvénynek azt a pontját, 
mely szerint csak áll leány lehet egy osztály­
ban. A fiuknál is nagy a torlódás és több vi­

déki gimnázium engedélyt kért arra. hogy több 
diákot vehessen fel cgv osztályba. Ha a közép­
iskolai tanulók szánta igv növekszik, kénytelen 
lesz a kormány ni középiskolákat íelállitaiű, 
hogy eleget tehessen a törvénynek, amely 40 
létszámot állapit meg, a túlságosan nagyszám­
ban jelentkezők elhelyezése érdekében pedig 
most a kultuszminisztérium engedélyi adóit az 
usztálylérsziiin fel. inclésére.

Az alsójózsai erdő alatt borzai- 
más kegyetlenséggel agyonvertek

egy gazdát
A (ívilkos fejszecsapásokkal szétroncsolta 

az áldozat fejét
A debreceni ügyészségnek kedden délelőtt 

borzalmas gyilkosságról tettek jelentést. A 
gyilkosság a budai szülök mellett az also- 
józsai erdőben történt. S z ti e s Antal 51 éves 
gazdálkodó holttestét találták meg az erdő 
szélén egy bokor tövében. A esendői ség 
azonnal megindította a nyomozást és jelen­
tést tett Debrecenbe az esetről, a hajdú­
böszörményi rendőrséget is értesítették, ahon­
nan tiszti orvost küldtek a holttest megvizs­
gáláséra.

A vizsgálat során az orvos megállapította, 
hogy

Sziies Antalt baltával verték agyon.
A fejét szétroncsoló szörnyű ütések nyomai 
legalább is arra engednek következtetni, hogy 
a gyilkos haltával támadt áldozatára.

\ hatalmas ütések szétvágták a koponya- 
csontokat, összezúzták az arcot. f:gy ütés 
olyan borzalmas erejű volt. hogy széles 
rés támadt a koponyán és kiloccsaiit a 

gazdálkodó agy vele je a zöld Hire.

MILODIN
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a fiatal nők is öröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér

A csendőrök a helyszínen dulakodás nyo­
mait találták nice, a fii kitaposva, ágak le­
tördelve. Az áldozat zsebeiben nem találtak 
semmit. A kezei körcsöseu ökölbe szorulva 
maradtak és egész öltözete vérmocskos a fe­
jéből kipatakzó vértől. Az ütések számát, 
amelyek a gazdálkodót érték, nem tudták még 
pontosan megállapítani, maid a boncolás során 
derül ki hány illést kapott és melyik volt ha­
lálos.

Az agyonvert gazdálkodó rokonait és gyer­
mekeit kihallgatták a csendőrök. Kimondták 
a tanuk, hogy Sziies Antal hétfőn délelőtt el­
hajtotta lovát legelni és azt mondta, hogy a 
szőlők melletti erdőrészen fog tartózkodni, 
eltávozásakor még azt mondta, hogy ebéd 
időre feltétlenül hazatér a lóval együtt. Dél­
ben egy órakor öy/ciilt család, várták a 
gazdát, de az még két órakor sem ieientke- 

; zeit. Soha nem fordult elő, hogy elmaradt 
volna a közös ebédlői és ezért gyanút fogva, 
apjuk keresésére indultak. Délután négy órára

bejárták a budai szőlőket, végig kutatták az 
erdő szélét, kiabálták apjuk nevét, de nem ta­
lállak sehol. A ló is eltűnt. A kutatást ntár- 
már félbe akarták hagyni, mikor 

négy óra után beporoszkált az udvarra 
a ló egyedül, nem hajtotta senki. 

Visszatért a legelőiéről az istállóba A ló 
megkerülése, váratlan hazatérése után újból 
nekifoglak a kutatásnak és 

Sziies András egyik fia meg is találta 
apja borzalmasan szétvert holttestéi cg, 

siirii bokor alatt.
A holttest mellett nem találtak semmiféle 
áruló nyomot, amelyből következtetni lehetne 
arra, hogy ki követte cl a gyilkosságot. A 
csendőrség nyomozása is eredménytelen ma­
radt kedden délig. Nem tudnak nyomára jönni, 
hogy ki ölte meg a gazdálkodót. Szóba került 
az a feltevés, hogy a legeltetés miatt veszett 
össze valamelyik társával, de az sem nyert 
még igazolást, hiába kérdezték meg mind­
azokat, akik azon a környéken járlak, vagy 
laknak. Debrecenből dr. Prcineszberger Jenő 
vizsgálóbíró, dr. Horváth Arthur tövényszéki 
orvosszakértővel kedden délután kiutazott a 
helyszínére a vizsgálat megejtésére.

Gázolt a motorkerékpár 
és továbbszáguldott

Kedden este a Sámsoni utón Kiss Mártonná 
István nevű 4 éves gyermekét elgázolta egy 
motorkerékpár és megállás nélkül tovább szá­
guldott. A kis gyerek sikoltozva, súlyos fejsé­
rüléssel terült el az országút porában. Az arra 
járók vették fel a tőidről a gyermeket és ér­
tesítették az esetről a hatóságot. A gyermek 
sebeit dr. Radó Vilmos tisztiorvos kötözte be.

A rendőrség a nyomozást megindította az 
ügyben és keresik a gázoló motorkerékpárost, 
aki a tanuk szerint egy hölggyel ;i hátsó illé­
sen száguldott a város felé. Az eddigi adatok 
szerint az embertelen motorost, aki áldozatát 
a porban fetrengeni hagyta, rövidesen a ható­
ság elé állítják.

Felvágta ereit a Csapó uccai 
temetőben egy vasutas

A Csapó uccai temetőben a csősz eszmélet­
len állapotban, súlyos sérülésekkel találta meg 
egy «irháimon (isire Mihály vasutast, krtcsi- 
tettu a mentőket, akik első segélyben részesí­
tenék és kiszállították a sebészeti klinikára. 
Állapota nagyon súlyos.

Csire Mihály egy éles borotvával felmct-- 
sz.etlc az ereit és összevagdosta a karját. Na­
gyon sok vért vesztett s életben maradásához 
kevés a remény. Csire Mihályt a nyomor haj­
szolta végzetes útjára.

A szerb haláron a kutyák ették 
meg egy lelőtt bolgár ember 

testét
Szófia, iiilius 2.1 A szerb-bolgár liatármen­

tén ujabb határincidensek történtek. A szer- 
bek megöltek egy Borovo községbeli IN éves 
fiatalembert s a holttestének eltemetését 
szerb katonák megtagadták, úgy, hogy az: a 
kutyák falták fel. Ugyanazon a napon két má­
sik Oorna-Devrieli fiatalembert is megöltek a 
szerbek.

Még egy hétig tart az építkezés
és ezen idő alatt rendkívül olcsón vásárolhat férfi, 

fiú ruhát, felöltőt, és gummikabátot a

Magyar Ruhaiparnál
a Bika udvarán levő ideiglenes árusító helyén
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Borzalmas módon ölték meg 

Kardoss Géza nagynénjét
Részletes jelentés a lííuiát leoyazdagabb bir­

tokosnőjének meggyilkolásáról
Megemlékeztünk tegnapi számunkban 

arról, hogy Jugoszláviában meggyilkolták 
a Bánát leggazdagabb földbirtokos asszo­
nyát, Kardoss Géza debreceni színigaz­
gató nagynénjét s hogy e borzalmas eset­
ről táviratilag értesítették Kardoss Gézát,

Meggyilkoltak és kiraboltak Bánátban egy 
hetvenéves dúsgazdag beogradi uriasszonyt

Becskerekről jelentik: Szokatla­
nul vakmerő és rendkívül kegyetlen rabló­
gyilkosság történt egyik egyelőre még is­
meretlen bánáti községben. Ismeretlen 
tettesek

meggyilkolták és kirabolták özvegy 
Molnár Sándorné, született Preschl 
Inna 71 éves dúsgazdag belgrádi 
úrnőt, aki a Bánát leggazdagabb föld­

birtokosnője volt.
A gyilkosok a tett végrehajtása után az 
öreg minő holttestét kivitték a sztariléci 
határba és ott a kukorica közé dobták,

aki azonnal Jugoszláviába is utazott. A 
megdöbbentő rablógyilkosságról a Bács- 
megyei Napló, Jugoszlávia legnagyobb 
magyar napilapja a következő részletes 
jelentést közli:

ahol csak öt-hat nappal a tett elkövetése 
után találtak rá a szerencsétlen uriasz- 
szony oszlásnak indult holttestére.

A tragikus véget ért belgrádi tiriasz- 
szony, akinek

körülbelül húszmillió dinár értékű 
vagyona volt,

gyermektelenül halt cl és rengeteg vagyo­
nát néhai nővérének gyermeke, Kardoss 
Géza debreceni színigazgató örökli.

A borzalmas bűncselekmény eddig 
megállapított részletei a következők:

Holttest a kukoricásban
Pénteken délután egy nyolcéves sztari­

léci pásztorfiu a sztariléci határban egy 
kukoricaföld mellett haladt el, amikor ret­
tenetes orrfacsaró bűz ütötte meg az or­
rát. Keresni kezdte a szörnyű bűz okát és 
befelé ment a kukoricásba. Mintegy tiz 
méterre az úttól borzasztó látvány tárult 
a fiú elé.

A kukorica között a földön egy föl­
puff adt feketeruhás hasonfekvő női 

holttestet látott maga előtt.
A kisfiú a szörnyű látványtól nagyon 
megijedt és futásnak eredt. Nem mert 
szólni senkinek a dologról, csak este me­
sélte el egy másik, tizenkétéves fiúnak, 
hogy mit látott. A fiú szombaton reggel 
elmondta a dolgot apjának, aki rögtön a 
csendőrségre ment és Tomovics Györgye 
csendőrörmesternek jelentette az esetet.

Tomovics csendőrőrmester két csendőr 
kíséretében a kis pásztorfiu vezetésével 
kiment a határba és csakhamar rátalált a 
holttestre, amely messzireható förtelmes 
bűzt terjesztett maga körül. A csendőrök 
a hullához nem nyúltak hozzá, csak meg­
tekintették. Először az volt benyomásuk, 
hogy egy férfi holtteste fekszik előttük, 
akit női ruhába öltöztettek. A csendőr­
őrmester azonnal jelentést tett telefonon 
a becskereki államügyészségnek, hogy 
egy női ruhába öltözött kereskedőnek lát­
szó férfi holttestet találtak a sztariléci 
határban. A hir a faluban és a környékén 
hamarosan elterjedt és sokan mentek ki 
a határba, hogy a titokzatos „nőiruhás 
férfiú” hulláját megtekintsék. Épen arra 
hajtott Jagodics Jóca szanaki földbirto­
kos, aki a népcsődület láttára megállította 
kocsiját és megtekintette a holttestet. Ja­
godics, amint rátekintett, a ruhájáról

rögtön felismerte a hullában özvegy 
Molnár Sándorné holttestét,

aki csak pár nappal előbb volt a vendége 
Kanakon.

Lóhoz kötözték a holttestet
Becskerekről vasárnap reggel szállt ki 

a törvényszéki vizsgálóbizottság Sztari- 
lécre Maszlovszki Vladimir vizsgálóbíró 
vezetése alatt. A bizottság tagjai voltak 
még Draskovics Milán helyettes állam- 
ügyész, Sztojanovics Szvetimir törvény- 
széki jegyző és dr. Iványi Ferenc helyet­
tes törvényszéki orvos. A vizsgálóbizott­
ság egyenesen a helyszínre ment automo­
bilon, ahol borzalmas látvány terült elé­
jük.

A holttesten giliszták, férgek és her­
nyók milliói hemzsegtek, a halott 
arca rettentően eltorzult és teljesen

megfeketedett, a nyelve megdagad- 
tan lógott ki a szájából, a kalapja 
mintegy tiz lépéssel távolabb feküdt 
a kukoricásban, a lábán nem volt 

cipő, csak fekete harisnya,
teste pedig borzalmasan fel volt püffedve. 
Mindezek a külső jelek arra mutattak, 
hogy a gyilkos áldozatát vagy kézzel, 
vagy zsineggel megfojtotta.

Dr. Iványi Ferenc orvos azonnal meg­
kezdte a boncolást. A boltiról lefejtette a 
ruháját, amely csak egy fekete blúzból, 
fekete szoknyából, ingből és a harisnyá­
ból állott.

A bailábán a harisnya alatt a Bács- 
megyei Napló egy lapja volt be- 

gyürve.
Miközben dr. Iványi a boncolást végezte, 
a bizottság nyomok után kutatott. Küz­
delemnek semmi nyomát sem találták, 
még a kukorica sem volt sehol letörve. 
Azonban

találtak lónyomokat, amelyek az út­
tól egészen a holttestig vezjattek.

A boncolás befejezése után dr. Iványi Fe­
renc a következőket mondotta a Bácsmc- 
gyei Napló munkatársának:

A boncolás eredményeképen egész 
határozottsággal megállapíthatom, hogy a 
halált a nyakon alkalmazott zsinegelés 
következtében beállott

fulladás
idézte elő. A holttesten semmi külső erő­
szak nyomát nem találtam, csupán a bal­
lába volt kificamodva, ez azonban az esés 
következménye is lehet. Belső szervei tel­
jesen épek voltak, de már rothadásnak in­
dultak és mivel a test is már erősen bom­
lásnak indult, az a véleményem, hogy

a halál már öt-hat nappal előbb kö­
vetkezett be.

—- Hozzáteszem még, hogy mivel a 
kukoricásban a legkisebb küzdelem nyo­
ma sem látható, a halott cipője sem ke­
rült elő és egy ló lábnyoma vezet a holt­
testig, nézetem szerint kétségtelen, hogy

a tettet nem a kukoricásban hajtották 
végre, hanem másutt, azután a halot­
tat rákötözték egy lóra és az éjszaka 
homályában kilovagoltak vele a ku­

koricásba,
ahol ledobták.

Az áldozat utolsó útja
A boncolás befejezése után Maszlovszki 

Vladimir vizsgálóbíró megkezdte a tanuk 
kihallgatását. Kihallgatta mindazokat, 
akik özvegy Molnár Sándornál az utóbbi 
napokban látták. A kihallgatásokból a 
következőket állapították meg:

A múlt vasárnap, julius 14-én Kana­
kon járt és elmondta, hogy másnap Becs­
kerekre utazik egy nagyobb bankkölcsön 
ügyében. Egyik belgrádi bankban ugyanis 
régebben kölcsönt vett fel, amelyet most | 
akart rendezni oly módon, hogy az Első 
Horvát Takarékpénztár becskereki fiók­
jánál felvesz kétszázötvenezer dinár köl­
csönt és abból a belgrádi bankot kifizeti. 
Már előzőleg tárgyalt ebben az ügyben 
Grósz Gézával, a Prva Horvatska becs­
kereki intézetének vezérigazgatójával és 
most akarta a tárgyalást befejezni.

Hétfőn hajnalban négy órakor csak­
ugyan ott volt a sztariléci vasútállomá­
son és jegyet is váltott a pénztárnál. A 
sztariléci állomásfőnök, aki a meggyilkolt 
asszonyt ismerte, emlékszik rá, hogy je­
gyet adott neki, de nem emlékszik rá biz­
tosan, hogy hová szólt a jegy, valószínű­
leg Becskerekre. Azonban az asszony nem 
utazott el, ugylátszik, valami eszébe ju­
tott, amit még el akart intézni, mert az 
állomásról elment Kanakra és Gyukics 
Szteván házába ment be, ahol előző nap 
otthagyta a kabátját. Gyukicséknál letette 
a kalapját is és elment Omorcsanin Iván­
hoz, ahonnan félóra múlva visszatért Gyu­
kics Sztevánhoz és azóta nem látta senki.

Gyukics azt vallotta, hogy amikor az 
asszony hozzá visszajött, vette a kabátját, 
kalapját és elment.

Gyukics Szteván földje
Molnárné, aki egyébként rendkívül fu­

kar asszony volt és a pénzt nagyon sze­
rette, a szegényekkel szemben rendkívül

>>•>*• •{• *»<{•«►♦>«> 4» -»*«>+***«**«’ » • *086«8 ♦:*«"$*«

A MÁV műhely telepen lezajlott mgysikerű cserkészünnepélyről.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

nagylelkűen viselkedett és életében na­
gyon sok embert tett gazdaggá. Ötven, 
nyolcvan, sőt százholdas birtokokat is 
ajándékozott szegény embereknek, oly- 
formán, hogy a nevetségesen csekély ösz- 
szegben megállapított vételárat bármilyen 
csekély részletekben törleszthették le. Az 
illetőknek a földdel együtt vetőmagot és 
állatokat is adott, de a tulajdonjogot min­
dig fentartotta magának és ha valamelyik 
pártfogoltjában csalódott, attól azonnal 
mindent visszavett. Gyukics Szteván há­
rom évvel ezelőtt ötven hold földet kapott 
özvegy Molnár Sándornétól, azonkívül 
vetőmagot, állatokat és egy nagy traktort. 
Gyukics azonban nem tartotta be az asz- 
szonnyal kötött megállapodást és nem­
csak, hogy semmit sem törlesztett mind a 
mai napig, hanem még az adót sem fizette 
meg és azt is Molnárnénak kellett meg­
fizetni. Molnárnét nagyon bosszantotta 
ez az eljárás és rövid idővel ezelőtt kö­
zölte Gyukiccsal, hogy a földet és min­
dent visszavesz. El is hajttatta tőle a lo 
vakat, elvitette a traktort és kijelentette 
Gyukicsnak, hogy a földet többé nem mű­
velheti.

A leányszöktetés
Gyukics fia két héttel ezelőtt cluszko- 

csiztatta egy bókái gazda leányát és szü­
lei lakására vitte Kanakra. A megszökte­
tett leány apja, aki régóta ellenzi leánya 
házasságát a Gyukics fiúval, most kijelen­
tette, hogy egy föltétel alatt beleegyezik 
a házasságba, ha ugyanis Gyukics a fiára 
Íratja ötven hold földjét. Csakhogy a föld 
nem volt az öreg Gyukics nevén, hanem 
Molnárné tulajdona volt. Ezért vasárnap, 
mikor özvegy Molnár Sándorné Kanakon 
volt és Gyukicsékhez is bement, az egész 
Gyukics-család könyörögni kezdett neki, 
hogy adjon nekik Írást arról, hogy a föld 
az ifjabbik Gyukics tulajdonába menjen 
át. Esküdöztek, hogy a jövőben pontosan 
fizetik a részleteket és az adót és min­
dent el fognak követni, hogy Molnárné 
meg legyen velük elégedve.

Molnárné azonban hajthatatlan maradt 
és a kérést kereken elutasította. Az asz- 
szony szigorúsága borzasztóan elkeserí­
tette a Gyukics családot, különösen, ami­
kor az öregasszony követelte, hogy az 
istállóban látott fekete pejlovat is adják ki 
neki, mert az is az övé. A pej a fiatalab­
bik Gyukics kedvenc lova volt és kijelen­
tette az asszony előtt, hogy ö azt nem 
adja, mert az az övé. Efölött nagyon ösi- 
szevesztek és Molnárné nagy haraggal 
ment el tőlük. Másnap, hétfőn azonban 
az asszony újra visszament hozzájuk, de 
hogy akkor mi történt, azt senki sem 
tudja.

Az eltűnt pénztárca 
és jegyzőkönyv

Ilyen körülmények között az volt a 
nyomozóhatóság föltevése, hogy hétfőn 
reggel az asszony utjból követelte Gyu- 
kicséktól a pejlovát, ők viszont könyörög­
tek az Írásért és mikor látták, hogy min­
den könyörgés hiábavaló, haragjukban 
megfojtották egykori jótevőjüket, a holt­
testet valahol elrejtették és éjszaka rákö­
tötték a vitás pejlóra és kivitték a kukori­
cásba. Előbb azonban kikutatták a zse­
beit és a nála levő értéktárgyakat elszed­
ték tőle.

Hiányzik ugyanis a halott aranyórája, 
amelyet mindig a nyakában hordott egy 
fekete zsinóron a zsinórt a hulla nya­
kában megtalálták —, hiányzott fekete 
bőr pénztárcája, amelyet még az utolsó 
napon is láttak nála és

hiányzott kis jegyzőkönyve, amely­
ben az adósait tartotta nyilván és az 
összegeket, melyeket azoktól köve­

telt.
A halott ruháján nem kevesebb mint hat 
zseb volt, amelyek közül ..öt teljesen üres 
volt, csak a hatodikban, amely a szoknya 
belsején volt és úgy látszik, elkerülte a 
gyilkos figyelmét, találtak különféle hol­
mit és pedig egy darabka kolbászt, egy

Q Margit strandfürdő nyitva van!
iiíiií Friss homokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely által a medence vize három napon­

ként cserélődik. — Ping-pong, hinta és tornaszerek. — Idény és havi bérletek kap­
hatók. — A villamos kalauzoknál kombinált uszodajegy váltható mm
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darab szappant, egy doboz gyufát, két 
kulcsot, egy zsebkést, hat egydinárost és 
egy czerdináros bankjegyet. Hogy a 
többi zsebeiben mit tartott, azt nem tud­
ják, de bizonyosra veszik, hogy még na­
gyobb összeg volt nála tárcájában, ame­
lyet a gyilkos vehetett magához.

A titokzatos segélykiáltás
Gyukics Szteván házában azonnal ház­

kutatást tartottak, de a hiányzó holmik 
közül semmi sem került elő. Ezután rész­
letesen kihallgatták Gyukics Sztevánt, a 
feleségét és a fiát, de azok egyöntetűen 
azt vallották, hogy Molnárnő hétfőn reg­
gel nyolc óra tájban eltávozott és azóta 
nem látták. Endrödi Ferenc bótosi föld­
műves jelentkezett a vizsgálóbíró előtt és 
azt vallotta, hogy

hétfőn reggel nyolc óra tájban a bó­
tosi határban valamilyen tanya felöl 
kétségbesett segélykiáltásokat hallott.
— Ne daj me, Milica! (Ne engedj bán­

tani, Milica!) — ezt kiáltotta egy sikongó 
női hang. De hogy melyik tanyáról hang­
zott a kiáltás, azt nem tudta a tanú meg­
mondani és a nyomozás nem tudta meg­
állapítani, hogy a bótosi határban melyik 
tanyán lakik egy Milica nevű nő. Ebben 
az irányban a nyomozás még folyik.

Egy fenyegető levél
Erre a fordulatra csakhamar egy újabb 

— még szenzációsabb fordulat követ­
kezett. Jagodics Jóca földbirtokos kihall­
gatása során ugyanis egy meglepő eset­
ről emlékezett meg. A múlt hónap 15-én 
Jagodics Belgrádban volt és a Szrpszka 
Kruna szállodában szállt meg. Itt felke­
reste őt Molnár Sándorné és átadott neki 
megőrzésre egy levelet, amelyben

egy volt bókái földbirtokos, aki évek­
kel ezelőtt teljesen tönkrement, azzal 
fenyegette meg Molnár Sándornál, 

hogy meg fogja gyilkolni.
A tönkrement földbirtokos, aki a fenye­
gető levelet irta, régóta tartozott a tragi­
kus véget ért földbirtokosnőnek és

a tartozás összege 568.000 dinárt tett 
ki,

amelynek megfizetését az asszony állan­
dóan követelte.

— Kérem, Jagodics ur — mondta az 
asszony a levelet átadva — tegye el ezt a 
levelet és jól őrizze meg, mert nem lehet 
tudni, hogy ez a gazember nem váltja-e 
be fenyegetéseit. Ha esetleg csakugyan 
meggyilkolnának, maga tudni fogja, 
merre kell keresni a tettest.

Jagodicsnál meg volt a levél és azt át­
adta a vizsgálóbírónak, aki az iratokhoz 
csatolta és most keresik az illető tartóz­
kodási helyét, hogy a fenyegető levél 
ügyében kihallgathassák. A vizsgálat te­
hát most három irányban folyik és remél­
hető, hogy rövidesen sikerül világosságot 
deríteni erre a titokzatos és borzalmas 
bűncselekményre. *

A meggyilkolt vagyona
A meggyilkolt özvegy Molnár Sán­

dorné egyike volt a legérdekesebb egyé­
niségeknek. Vagyona horribilis mérete­
ket öltött,

a háború előtt kétezer hold földje 
volt a Bánátban,

amelynek jelentékeny részét eladta és 
más irányú befektetésekbe fordította az 
árát. Jelenleg a bókái határban 320 hold, 
a kanaki határban 96 hold, összesen

négyszáztizenhat hold földje van és 
két háza Belgrádban, továbbá három­

négymillió dinár takarékbetétje,
úgyhogy egész vagyona körülbelül húsz­
millió dinárra rúg.

Hogy azonban a pénze mely bankban 
van tjhetyezve, azt senki sem tudja, mert 
azt mindig titkolta és a takarékkönyveket 
ismeretlen helyen rejtegette. Valószínű, 
hogy a pénzt nem a maga nevén helyezte 
el és ha a betétkönyveket meg nem talál­
ják, akkor valószínű, hogy

a három-négymillió dinárnyi takarék- 
betét az örökösök részére elvész.

A meggyilkolt uriasszony igen előkelő 
szlovén családból származik.

Apja, Preschl Szilárd, a múlt század 
ötvenes éveiben került Bánátba Laibach- 
ból, midőn a Bach-korszok idején Coro- 
nini bánáti helytartó a módosi járás csá­
szári biztosává nevezte ki. Irma, leánya 
Molnár Sándor bókái földbirtokoshoz 
ment nőül, aki fiatalon özvegyen hagyta 
őt egyetlen leányával, Elzával, aki Kő­

szegvári Kálmán ezredeshez ment felesé­
gül és már huszonöt évvel ezelőtt gyer­
mektelenül meghalt, mig férje, az ezre­
des, még most is él Budapesten.

Molnárné férje halála után élete nagy­
részét Franciaországban töltötte el. Rend­
kívül nagymüveltségü asszony volt, aki a 
szerb, magyar és német nyelven kívül tö­
kéletesen bírta a francia, angol és olasz 
nyelveket. Különös egyéni életet élt cs 
például körülbelül harminc évvel ezelőtt 
egyszer Bókáról biciklin ment el Lon­
donba, onnan Toulouscba, majd Parisba 
és Nizzába, onnan pedig vissza Bókára, 
úgyhogy összesen 3200 kilométert tett 
meg kerékpáron. Sokat nevettek annak­
idején azon is, mikor egyszer Molnár Sán­
dorné, a dúsgazdag földbirtokosnő. Fran­
ciaországba ment telelni, női kalapskatu­
lyákban vitt magával kotlóstyukokat. 
mindegyik alatt 30 40 kiscsirkével cs
azokat Nizzában fölnevelte és elfogyasz­
totta.

A meggyilkolt urinö nagyon szerette a 
művészetet és sok művészi emléktárgy 
maradt utána. Évek óta állandóan Belgrad 
volt a lakóhelye az egyik házában, sze­
rény kétszobás lakásban és ez a lakás tele 
van műkincsekkel. Egyik legértékesebb 
darabja gyűjteményének egy remekmüvii 
csipkesál, amelyet húsz év előtt vásárolt 
Párisban egy aukción tízezer frankért. A

sál állítólag valamikor Mária Antoinette 
tulajdona volt, aki Mária Teréziától kapta 
ajándékba. Ezt a gyönyörű sálat nemré­
gen Mária szerb királyné is megcsodálta.

Az örökösök
Különös élete tele volt ellentétekkel. 

Amig a szegényekkel a nagylelkűségig 
adakozó volt. addig másrészt roppant fös­
vény volt. Állandóan nagy pénzösszege­
ket adott ki magas kamatra, milliókat ki­
tevő künnlevőségei voltak, amelyekről 
egy kis jegyzőkönyben vezetett csak fel­
jegyzéseket és ez a jegyzőkönyv most el­
tűnt. Amellett soha nem adott kölcsön a 
maga pénzéből, bár milliói voltak a bank­
ban, de ahhoz nem nyúlt, hanem bank­
ban vett fel kölcsönöket és magasabb ka­
matra kikölcsönözte.

A rengeteg vagyont oldalági rokonai 
öröklik, mert egyetlen lánya gyermekte­
lenül halt cl. Egyetlen nővére volt, aki 
Magyarországra ment férjhez, az is már 
régen meghalt és öt gyermeke maradt, 
egy fiú és négy leány. A fiú, Kardost 
Géza debreceni színigazgató, a budapesti 
Vígszínház volt tagja, akire egész vagyo­
nát hagyni akarta, mint azt többek előtt 
sokszor hangoztatta. Mivel azonban vég­
rendeletet nem hagyott hátra, a vagyont 
az öt Kardoss-testvér örökli, de így is 
mindegyikre tekintélyes vagyon jut.

' az v • •> •

A debreceni kereskedelmi és iparkamara 
tájékoztató felvilágosítást ad a kiskeres­

kedelmi hitelről

'ins ;i •.>.

A kiskereskedelmi hiteliigyben a lapokban 
cikkek jelentek meg arról, hogy a vidéki kis­
kereskedők a kereskedelmi és iparkamarák 
utján 5 millió pengő hitelhez Fognak jutni 
10 11—12 százalékos kamatozás mellett.

Természetes, hogy a mai rendkívül nehéz 
időkben, a pénzpiac erős feszültsége követ­
keztében igen nagy azoknak a száma, akik 
az újságokban olvasott rövid hír hatása alatt 
a kamarához fordulnak és csalódással érte­
sülnek arról, hogy a kiskereskedelmi hitel 
még mindig nincsen. Az érdekeltség tájékozta­
tása végett épen ezért szükségesnek tartja a 
kereskedelmi és iparkamara közölni a követ­
kezőket:

A kereskedelemügyi miniszter a debreceni 
kereskedelmi és iparkamara illetékessége alá 
eső kiskereskedői hitel-igényeinek kielégítése 
céljából 100.000 P összeget engedélyezett úgy, 
hogy ez az összeg a kamara által kijelölendő 
a kamara területén székhellyel bíró és a 
Pénzintézeti Központ kötelékébe tartozó pénz­
intézetnél a Pénzintézeti Központ mint bizo­
mányos utján helyezi el, oly módon, hogy ez 
a betét a szóbanforgó hitelek nyújtásából ki­
folyólag az illető intézetre háruló esetleges 
veszteségek fedezetéül is szolgál.

A hitel kihelyezését vállaló pénzintézet a 
nála veszteség! tartalék gyanánt elhelyezett 
betétnek az összegét és annak további ki­
lencszeres összegét bocsátja a kiskereske­
dőknek hitelként rendelkezésére, ami azt je­
lentené, hogy a kamara kerületében összesen 
I millió pengő volna kihelyezhető. Éhez azon­
ban elsősorban pénz s a pénzt adó pénzinté­
zet kell.

A kamarának tehát első teendője volt a 
vármegyei székhelyeken levő pénzintézetek­
kel megindítani a tárgyalást avégböl, hogy 
melyek azok a pénzintézetek, amelyek a kis-
*»«>■

kereskedelmi hitelakció lebonyolítására vállal­
koznak.

A kamara ezeket a tárgyaláokast lefoly­
tatta.

Debrecen városában a pénzintézetek kije­
lentették, hogy hajlandók az akciót támogatni. 
A részletek megbeszélése végeit e hó 24-én 
szerdán délután 4 órakor a kereskedelmi és 
iparkamarában értekezlet lesz.

Szabolcsvárntegyében sem a nyíregyházi, 
sem a kisvárdai intézetek nem vállalkoztak 
az akcióban való részvételre.

Jász-Nagykun-Szolnokvármegyében a Ti- 
szavidéki Hitelintézet és Takarékpénztár r. t. 
vállalta az akció lebonyolítását.

A Pénzintézeti Központ az akcióban való 
részvételre vállalkozó intézetekkel megállapo­
dást létesít, minek utána megindulhat a hitel 
folyósítása.

A mai rendkívül nehéz viszonyok között 
természetes, hogy ezt az akciót nyélbe ütni 
nem kis feladat. A kereskedelmi és iparka­
mara arra kéri az érdekeltséget, hogy szíves­
kedjék a tárgyalások lefolytatását türelemmel 
bevárni. Mihelyt a hiteligénylés ideje elér­
kezik, — a kamara az érdekeltséget részle­
tesen tájékoztatni fogja.

A Nyári Egyetem mai programja. Reg­
gel 8—9-ig Wallisch Oszkár: Az újabb olasz 
irodalom. 9—10-ig dr. Darkó Béla: A magyar 
filozófia problémái. 10—I2-ig dr. Mitrovics 
Gyula: A magyar esztétikai irodalom törté­
nete. Este R órakor Dezső Gábor zongora­
estje (a Zenedében).

— Állandó érdeklődés központtá az a 
írvönvörii fénvkénklállltás. melvcl a 
naookban állított ki Liener fénvkéoész a 
Csnnó ncca 1. alatti kirakataiban.

Tengeralattjáróra szerelt repülőgép, amely a nemzetközi légi közlekedési kiállításon nagy
érdeklődést keltett.
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Hogy tudnék megfiatalodni ?

Ez a problému a viliin kezdete óta állandóan 
érdekli az emberisé net. Nemesük unnak nő­
nemű részét, mely pedig tudvalevőleg legke­
servesebben érzi az idő lesújtó kezel, hanem 
a lóriinkat is. Pedig nem is olyan régen, csak 
kél éviizeddel ezelőtt még a iéríiitknál való­
ságos szégyen volt a fiatalság. ,1 Halatok ke­
servesen variak, hogy elérjék az éreti lérli 
kori. Alit azonban mdr a fiatalság majdnem 
érdem. Ez a hossz, nini most a fiatalok érté­
kében mutatkozik, egy aj kortüneti, az öre­
gedéstől való léteimet teremtette meg.

Az emberek az ősidőkben is hittek mdr a 
tialalitó italokban és fürdőkben. Az öreg Sa­
lamon királyhoz tintái asszonyt adtak fele­
ségül. érvágással kísérleteztek, orrvérzésI 
idéztek elő dtsznósertékkel, piócákkal, vagy 
ahogy régebben hívták, vérszopó nuddlyokkut 
vagy tüzes vassal sértegették a bőrt. Az em­
beri természetet akarták legyőzni és azoknak 
a faóridsoknak a példáidra, melyek közül né­
melyik 1000 1500 évet is elért, akarták meg- 
nyujlani az emberi kori. Pedig panaszra nincs 
is ok. Mig a XVI. században ezer ember kö­
zül legfeljebb 582 érle el a hatvan éves kort. 
addig ez a szám a XVII. században 655-rc, a 
XVIII. szazadban 7IS-ra, a XIX.-ben 757-re 
és a XX.-ban 806-ra emelkdett. Az utolsó I2U 
évben az emberi élei átlagos kora 23 évvel 
növekedett a gyermekhalandóság pedig 40 
százalékkal csökkeni. Már a biztosiló társasá­
gok is ehhez igazodnak tabelláikkal.

A mondakörből martit legendák szerint Ma­
tuzsálem ezer éves, Noé 600 éves korban halt 
meg, mig mii az emberek mdr százon leiül 
csal: ritkán élnél; túl. A imát században még 
előfordultak olyan furcsaságok, hogy egy Jen­
kins nevű 160 éves öreg angol paraszt két, 
104 éves és' 100 éves fiával jelent meg egy 
törvényszéki tárgyaláson, hogy egy 120 évvel 
ezelőtt történt eseményről tanúskodjon.

Állítólag Bulgáriában él a legtöbb száz eves 
öregember. Azt mondják, Iwgy az öreg kort 
a bolgárok csal; azért érhetik el, mert aludt- 
teiicl élnél;. Mecsniltov szerint az aludttej u 
szervezet mérgeit ellensúlyozza és a gyomor­
ban és a belekben rothadó fehérjeanyagokat 
Immunizálja. Sajnos, azonban ezt nem lehet 
bebizonyítani. Igaz ugyan, hogy a tejet már 
régóta úgy kezelik, mint az öregség elleni 
küzdelem egvil; legjobb eszközét, (le igen so­
kan éppen így esküsznek a zöldíőzclékre és 
más ételnemHekre is. Angliában néhány évvel 
ezelölt egy 102 éves öregemberi, aki csak le­
jen éli, korán fekvő és korán kelő életmódot 
folytatott, erkölcstelen merényletért iléll el tt 
bit óság.

Gyakran mondják, Iwgy a dohányzás és az 
alkohol élvezete megrövidíti az életet. Ezzel 
szemben tény, hogy az öregek, akik a legko- 
ntiszabb dohányokat szívták pipáikból és min­
dennap inegilUil; a tagak mdslélliter borát, za­
vartalanul értét; el a hetven—ityolvctin éves 
kort. Az öregség elten az arc ráncait is eltá­
volítja. A középkorban a nemesiéinek kit- 
lönönseti az arany — azonkívül u gyöngyök 
ts a korall is mint fiatalító orvosság szere­
peltek. Ilorban mint életelixirt vettél; be ti 
a furcsa keveréket. Ma már ez is demokrati­
zálódott és az ifjitó fémek között a vasra szo­
rítkozik a modern emberiség. A vastartalmú 
ot vossúgok valóban kedvezően befolyásolták 
a vérképződést és a táplálkozásra is előnyős 
hatást gyakorolnak. A legjobb vaspreparátwn 
azonban maga a vér, annál is inkább, mert 
benne fehérje is van. Éppen ezért a vér élve­
zete is nagyon el van terjedve. A mészáro­
sok, akik szívesen isszák meg a frissen levá­
gott áltatok véréi, kicsattanó egészségükkel 
irigységet keltenek u sápadt városi emberben, 
akinél; különben is. naponta száz meg százan 
szívják különféle kellemetlenségekkel a vérét. 
Az orvosok vér helyett a véres hurkát is tó­
nak tar Hál;. Angliában és az északi államok- 

- t" agy lisztet, méz és mazsolaszőlő vérrel 
összekevert tésztájából sütött kaldcskdkat rzs- 
net;.

A jód és a jódndtrium, az organikus prepa­
rátumok. mint a pajzsmirigy váladék is a mai 
orvosi tudomány élctmcghosszabbitó szerként 
szerepelnek. Komoly kutatók állítják, hogy « 
betegek megfiatalodnak ezektől a szerektől, 
sőt a kopaszodó leien útra megtudni a hajnö- 

r vés. Állítólag még az intelligencia is fokozó■

Íilih. Bármilyen jelentőséget is tulajdonítanak 
azonban ezeknek az életmeghosszabbiídst és
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- Cserkészek! 
utazásom miatt k 
|.jg nem tartunk, 
adói ügyekben he 
késztiszt és Kiss 
ncca 26. sz. a. f 
(igazolási) ügyek: 
keresendő fel Mi 
sági ügyekben a 
gazd. főtitkár Cs: 
cserkészeinket, h 
ügyekben keresse 
seket és lisztvis 
loggal várjanak s 
zcy Béla vezető

— Ma szerdát 
debreceni cserkét
IX. Jamboree cs 
felét a IX. kerüli 
gedi) állította ki 
rak Tibor Dóczi 
rancsnoka Mezei 
tisztje Vincze L; 
lisztje dr. Rápol 
ügyvéd, titkárok 
rász József theo 
ván műegyetemi 
oszlik, amelyek I 
Hegedűs Kálmán 
Csaba [.ászó ma 
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tást: Arady Jáno 
teuc, Fekete Bél 

1 Madarassy Istvái 
( reí. gimnáziumi 
: reáliskolai, Mlsz 

Géza cs Szabó 1 
készek, összesen 
pesten még két 
délelőtt 11 óra 4< 
ségével nagy utj

— Megkéselte
hétfőn kora regi 
Rásó tanyán. A 
Ónodi Antal hős 
megszórta gadájt 
súlyos sebet oko 
iák a debreceni 
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a vizsgálatot. Mt 
kifogásolta a cse 
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Az atléta <
ÓEAC atlétának 
versenyen ellop! 
melyben felszere 
nyomozott a tolv 
eltol elfogta a t 
Ivében, aki épen 
maggal, A tolvaj 
kornak bíróságát 

— Egyscgespái 
A független Po 
vetkező sorok 
Künket: Az ckvs 
valatosan a körz 
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ílz egyénnel, aki 
eg.vik alkalmazót 
képviselőhöz a ni 
nül durva hangú 
legmélyebben sér 
L'dl érzületét, m 
képviselő tir ellti 
emlékét gyaláztá 
’art vezetősége 

nadházy Zsigmo 
felháborító tnzull 
könyvet vettek 1 
némely egységes 
do" folytatják a

Két szép 1 
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miiilini't Ígérő szeréknk, ha men is szünte- 
ß vagy csökkentik az öregedéssel járó 
eml)ünmíkat, mégsem segíthetnek véglegesen. 

! érgeáés. cppenngy, mint a hulát ellen, nines 
He hu tót meggondoltuk, nines is

ilyi" csoáasu rekre szükség, az üregi désl
',l>; egyszerűen cl kell felejteni, a fiatalon 

,mire.id lélek sul; mindent pótol, azonkívül 
miiil a fiatalságnak, úgy az öreg kornak is 
mS vilinek a maga örömei, melyek még min- 

, kellemessé lehetik az életei.

_ A nagyváradi egyházmegyébe Is após- 
mii kormányzót nevezett ki a pápa. Buda­
pestről jelentik: A pápa a nagyváradi egyház, 
megye magyar kormányzójává Székely Gyula 
prelátns inérki plébánost nevezte ki.

— Cserkeszek! Az angliai .lainbpfee-ra való 
utazásom miatt kerületi hivatalos órát szept. 
|.jg nem tartunk. Vezető tiszti és levcnteclö- 
udói ügyekben helyettesem Csősz László cser. 
késztiszt és Kiss Ernő kerületi titkár Rákóczi 
ucca 26. sz. a. fiiszeriizletben. Nyilvántartási 
(Igazolási) ügyekben Rácz Jenő cserkésztiszt 
keresendő fel Miklós ucca 24. sz. a. Gazda­
sági ügyekben a nyáron is ifj. Pásztor Gyula 
gazd. főtitkár Csapó ucca 50. sz. Arra kérem 
cserkészeinket, hogy csak a nagyon sürgős 
ügyekben keressék a nyáron a fenti helyette­
seket és tisztviselőket s minden lehető do­
loggal várjanak szeptemberig. Jó munkát! Me­
rev Béla vezető tiszt.

— Ma szerdán este 111 órakor indulnak a 
debreceni cserkészek Angliába. A mi fiaink a 
IX. Jamboree csapatba tartoznak, amelynek 
telét a IX. kerület , felét az V. kerület (sze­
gedi) állította ki. A csapat parancsnoka Tö­
rök Tibor Dóczl intézeti tanár, helyettes pa­
rancsnoka Mezey Béla ref. lelkész, műszaki 
tisztié Vincze Lajos cserkésztiszt, élelmezési 
tisztje dr. Rápolti Nagy Jenő mátészalkai 
ügyvéd, titkárok: Blchwald Béla és Mada­
rász József theológusok; tolmács Átányi Ist­
ván műegyetemi hallgató. A csapat két rajra 
oszlik, amelyek közül az egyiknek a vezetője 
Hegedűs Kálmán ref. lelkész, a másiknak vitéz 
Csaba I.ászó makói tanár. A csapatba a kö­
vetkező debreceni cserkészek nyertek beosz­
tást: Arudy János, Bistey Balázs, Csáthy Be­
reue, Fekete Béla, Grósz János, Hegyi Tibor, 
Madarassy István, Steinfeld István és Mihály 
ref. gimnáziumi cserkészek; Egycdy Andor 
reáliskolai, Miszty Lajos ipariskolai, Schmidt 
Géza cs Szabó Imre tanitóképzőintézet! cser­
készek, összesen 13 cserkész. A csapat Buda­
pesten még két napig táborozik s aztán 27-én 
délelőtt 11 óra 40 perckor indul cl Isten segít­
ségével nagy útjára.

— Megkéselte a gazdáját. Kaira községben 
hétfőn kora reggel véres késelés történt a 
Rásó tanyán. Az egyik gazdasági cseléd 
Ónodi Antal hosszú pengéid késével kétszer 
megszurta gadáját Rásó Józsefet. A szúrás 
súlyos sebet okozott és a gazdálkodót behoz­
ták a debreceni sebészeti klinikára, ahol 
ápolják. A csendőrség lefolytatta az ügyben 
a vizsgálatot. Megállapítást nyert, hogy Rásó 
kifogásolta a cselédje munkáját, rászólt, mire 
az visszafeleselt. Heves vitatkozás után a fia­
tal Ónodi előrántotta kését és kétszer az 
előtte álló Rásó felé szúrt. A legényt elfogták, 
beismerő vallomást tett. Az eljárás folyik 
ellene.

Az atléta elfogta tolvaját. Gálit Mihály 
ÓEAC atlétának a vasárnap rendzett atlétikai 
versenyen ellopták a tribünről a csomagját, 
melyben felszerelését tartotta. Gall! maga 
nyomozott a tolvaj után, kiment az állomásra, 
eltol elfogta a tolvajt egy fiatalkorú szemé* 
lsében, aki épen elakart utazni a lopott cso­
maggal, A tolvajt a rendőrség átadta a fiatal­
kornak bíróságának.

~ Egységespárti stilus a választási harcban.
A független Polgári Párt vezetősége a kö- 
setkező sorok közlésére kéri 'szerkesztősé­
günket: Az egységespárt most tette közé hi- 
s-italosait a körzeti vezetők névsorát és ezek 
|.őzött szerepel D. Bibó Dezső neve is. A 

ügyetlen Polgári Párt megbotránkozással 
'ustatálta, hogy D. Bibó Dezső, aki az egy - 

i -.uspárt egyik körzeti elnöke, azonos azzal 
•w egyénnel, aki a Független Polgári Párt 
'sUk alkalmazottja utján Hegymegi Kiss Pál 
'l'iselőhöz a napokban.olyan mlnöslthetetle- 

i" ti,lrva hangú üzenetet küldött, amely a 
egmélyebben sértette Hegymegi Kiss Pál csa- 

i érzületét, miután az utszéli szidalmak a 
, 11 r elhunyt édesanyjának kcgycletcs
on ekét gyalázták meg. A Független Polgári 
«vezetősége ezúton »hívja fel az ügyre 
a i-izy Zsigmond főispán ur figyelmét. A 
'""boritó inzultusrót annak ideién jegyzn- 
miyvct vettek föl annak bizonyságául, hogy 
eme'y egységespárti korrifeusok milyen mó- 
0,1 folytatják a politikai küzdelmet.

1 _ lf®l,8zép bútorozott szoba augusztus 
•re kiadó. Hatvan ucca 50. szám.

a Debreceni Független Újság

A gyermekszépségversenyen

lilám! színészek is fellépek,
a »Ha megfujják a trombitát« cimü hazafias moziszkeccs főszereplői.

A rádióleadásokat
a Műszaki és Elecktrotechnikai Szaküzlet — Bleyer Ernő cég — 
nagy hangerősitőjén fogjuk közvetíteni. — A Debreceni Független 
Újság fotoriportázsa által az ünnepélyről készítendő fényképek 

lapunkban és annak műmellékletén fognak megjelenni

A gyermeksz^pségversenyen, amelynek 
részleteit mai számunkban megjelent 

cikkünk is tartalmazza,

filmfelvételeket
is készíttetünk Kodak géppel a Bér- 
zéki fotoböraee által, de ezenkívül 
a meglepetések egész sorozata fog a ki­

csinyek szórakozására szolgálni.

Olvassa naponta a Dab eceni 
Független Újságnak a vasár­

napi gyermekszépség­
versenyre vonatkozó 

közleményeit.

— Orvosi hir. Dr. Göndör Arnold 
fogorvos szabadságáról hazaérkezett 
és rendelését Újból megkezdte. Szé­
chényi u. 1 b. akit.

Özv. Borgidane Hatvan ucca 11.
(nyitott üzlethelyiség) kóser háziétkez­
déje elsőrendű választékos konyhájával 
vezet.

Megnyílt higiénikus fodrászat, mani­
kür szalon. Roth Lajos fodrász, Hatvan 
ucca 6., bérpalota.

Gyászrovat
Özvegy Marlinovils Jánosáé szilvásulfutusi 

Uiíulussy Gizella f>7 éves, római katliolikus. 
Temetése c hó 24-én, szerdán délután fél 5 óra­
kor lesz a Gohér uccu 28. számú gyászháztót 
a Szent Anna uccui temetőbe. A temetést 
Ihmké> temetkezési vállalat 'rendezi.

I’app l.ászlé 4 hónapos, református, temetése 
e hó 24-én, szerdán délelőtt 11 órakor lesz a 
Hatvan uccui temető halottas házából. A teme­
tést Fehértói temetkezési vállalat rendezi.

Szalhmdri Józscíné Harfdnyi Juliánná 7/ 
éves, református. Temetése e hó 24-én, szel ­
őén délután 5 órakor lesz a Csapó uccui temető 
halottas házából. A temetést Fehérlén temelkc 
zési vállalat rendezi.

Iá, polgár Mezey Sándor gazdálkodó, f>5 éves, 
református. Temetése e hó 24-én szerdán dél­
után 3 órakor lesz a Veres ucca 16.. számú 
gyászháztól a Csapó uccui temetőbe. A teme­
tést (.sarka ..Kegyelet" temetkezési vállalat 
rendezi. . > _ ___

Vígszínház
Szerda, csütörtök. Julius 24. és 25.

Donizetti világhírű operája nyomán:
AZ EZRED LEÁNYA 

Szerelmi történet a spanyol életből Hl ielv. 
Főszereplők: Hetty Balfour, Alexander O’ Arcy 

és J. Falkcnsicin.
Színhelyek: Páris és egy kis spanyol garnizon.

Megelőzi:
élő Álarc

Társadalmi dráma 7 felvonásban.
Főszereplők: Conrad VeidI és Eszlcrházy 

Agnes.
♦♦

Uránia
SzerskC'csiitörtök. Julius 24. és 25.

Csak felnőtteknek!
Két attrakció! B.gy előadásban!

FÖLDALATTI NEW-YORK 
Kalandos dráma a világvárosi életből 8 fqlv. 
Főszereplők: Lon Chaney, Belly Compson és 

Marcelline Day.
Megelőzi:

A ZSARNOK
Dráma a kubai társadalmi életből 7 felvonásban 
Főszereplők: Ramon Novarro, Marcelline Day 

és Roy D‘ Arcy.
Péntektől: Vígszínházban: A legszebb ma­

gyar tárgyú filmszkeccs: Ha megiulidk a trom­
bitát. Személyesen fellépnek a főváros köz­
kedvelt színművészei: Császár Teri, Tercsányi 
Viki, Mihó László, Repkay Béla és Szántó Ja­
nos. Urániában-. Zoro és Huruval: A kel alko­
holista, megelőzi: Fred Thomsonnal: A lelenc 
(A mesék háza). __ . .

SPORTÉ
Dettrich vendéglőt nyitott, Vam- 
petics és Markos házasodnak

A Bocskay csapatának nagy előnye, hogy 
nem holmi kalandor természetű játékosokból 
áll, hanem komoly gondolkodású sportembe­
rekből. Nincs olyan játékos a Bocskaynál, aki 
távozásra gondolna, mert úgy szeretik Deb­
recent és klubjukat, mintha mindannyian itt 
születtek volna. Igyekszik is mindegyik pol­
gári pályán elhelyezkedni, ami legjobb jele 
egy futballista helyes gondolkodásának.

Ezúttal Három kedvező hir kívánkozik egy 
csokorba. Dettrich, a Bocskay hátvédje át­
vette az Alföldi pince vendéglőt és fényesen 
átalakított állapotban szombat este nyitotta 
meg ünnepélyes keretek között. A szimpati­
kus játékos nagy kedv vei fogott uj vállalko­
zásához s reméli, hogy sportbarátai és tiszte­
lői támogatásával sikerülni fog nyugodt exis- 
tcnciát teremteni. Mi is örömmel látjuk, hogy 
Dettrich mint szorgoskodik reggeltől záróráig 
a különben szépen látogatott étteremben, ahol 
ezentúl ö már nem vendég, hanem udvarias 
házigazda, aki másnak kínálja kitűnő borait 
és Itiisitő italait.

Dettrich azonban nem sokáig marad kon­
kurencia nélkül. Vampetics (van ki c nevet 
és játékost nem ismeri!) mond búcsút a le­
gényeidnek és augusztus 21-én oltár elé ve­
zeti választottját. Vampetics azonban Dettrich
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hosszúságára szintén szakmában nősül és 
, zeniül mint vendéglős csak mellékfoglalko­
zásként fogla űzni kedvenc sportiát, a fut- 
l'alit. A közönség különben ürül ennek, mert 
nehéz volna" megválni kedvencétől.

A harmadik hir szintén a házassági rovat­
na t -irtózik, de vendéglős! ipar nélkül. A 
Bovskay legfiatalabb, legnagyobb és legkvd- 
v.-.'rfcl) bubija. Markos (21 éves) is megunta 
az ..ngglegényéletct“ és a lövő héten Innia 
eljegyzését egyik debreceni kisleánnyal, aki­
vel szemben jó szövetségi kapitánynak bizo­
nyul!: jól válogatott. Kz a merész, de éppoly 
határozott lépés különben világosan megcá­
folni azokat a híreket, amelyek Markos Ame­
rikába való távozásáról jelentek meg a fö- 
vó 1 ntI lapokban. Markos ezekre vontakozóan 
kijelentette, hogy a Bocskay ne is próbáljon 
neki felmondani, mert úgy sem menne el Deb- 
re .étiből.

Mnkos különben biztosítási tisztviselő lelt 
és amilyen ügyesen kezeli a labdát, olyan 
nagyszerűen tudja már kidriblizni a kiszemelt 
áldozatokat is. Mire ezek feleszmélnek, már 
Maikos alá is Íratta a kötvényt.

örömünkre szolgál, hogy alkalom kínálko­
zott foglalkozni a Bocskay játékosaival, mint 
„civilekkel“ is, mert ez a legjobb bizonyítéka 
annak, hogy a profi futball a sok hamis vád 
■ "énére is nem rombol, hanem neve! és ezut- 
tal három becsületes polgárral gazdagítja 
Debrecen városát. A jó példát pedig hilielöcn 
követni fogják a Bocskay többi játékosai is.

Ismét Görögországba invitálják 
a Bocskay csapatát

A Bocskayt nagysikerű téli görög túrája al­
kalmával rendkívül megszerették Görögor­
szágban. Ennek a jele az is, hogy- a Bocskay 
iijalib ajánlatot kapott a téli hónapokra Gö­
rögországi túrára és elismerve a Bocskay 
clőkdő helyezését és nagy játékerőiét, a ta­
valyinál lényegesen kedvezőbb anyagi felté­
telek mellett hívják a Bocskayt Athénbe és 
Pzalonikibe.

tfniu 1 1 T»rrm~—wm... » ■ ■ ' V juiiu»

A DEAC úszói Kassán. A DEAC úszói 
i ésotvettek a Kassai AC nemzetközi uszóver- 
scn\é-i. ahol Szentkirályi igen ió kerületi re­
korddal gazdagította a magyar eredménylistát.
A remek időben szépszámú közönség előtt le­
folyt verseny részletes eredményei ezek: 100 
t i. hölgy: 1. Messinger KAC 1:27. —• 100 m. 
gyors: 1. Földi KAC 1:96.6. 2. Bcssenyey
DFAC 1:11 -R. 3. Orosz DEAC 1:15. 100 m.
melt.; "1. Szentkirályi DEAC 1:23.5. kér. re­
fer- ' T '.Taskó KAC 1:26.8. kassai kcr. rekord.

—. hát: t. Messinger KAC 1:20. 2
* - •—uns DEAC 1:33. 3. Fésiis DEAC 1:38 
. ,j o m. i. Földi KAC 6:04. 2. Marzek CsSK 
r.: a,I r Bcssenyey DEAC 6:35. —- 100 m. mell
1. Gábor KAC 1:28.2, kassai kér. rck. 2.
Kiiusziler DEAC 1:29.8. 3. Gödény DEAC

- 3X66 és kétharmad m. vegyesstaiéta:
KAC 2:23.4. 2. DEAC 2:37 . 3X33 és egy 

harmad méteres gyorsstaféta: 1. DEAC 1:00.2.
2. C'SK 1:01. 3. KAC II. csapat. A KAC I. 
csapatát félreuszás miatt diszkvalifikálták. 
Vlz'poló: KAC—DEAC 12:0 (6:0). A KAC leg 
eiusebb csapatával állott ki.

Vpcrlessy Béla trenírozza a DDE üszőit
Jelentős fordulóponthoz érkezett Debrecen 

rszósportia. A DUE vezetősége belátta, hogy 
i.t'r.cr nélkül a debreceni úszók fejlődése le 
Letétién és sikerült most végre erre a célra 
ve r.fdelö embert találnia, Eperiessy Béla 
többszörös magyar uszóbajnok és vizipoló já­
tékos vállalkozott amatőr alapon a DUE 
I -vóinak trenirozására és hétfőn este már 

: -is kezdte működését.
Epírjessy munkájától sokat várnak az uszó- 

> 11 hívei.

tekintve, hogy komolyan szó van arról is. 
hogy a Vasas nem áll ki uiabb osztályozom, 
hanem feloszlik.

Ismeretes, hogy a Sabaria Pcsovnikol, a 
válogatott iobbhalfot szabaddá tette.

Pesovtilk szabaddá tételét azután újabb 
szenzációs események követték. A Sabaria 
Ugyanis hetek óta tartó tárgyalások után Ha­
jóssal és Povoliiival is megegyezésre jutott. 
Ezek szerint az egyesület Hajóst és Povolmt 
is szabadlistára helyezte.

Hajós 2000 pengő lefizetése ellenében vált 
szabaddá. Ennek fejében azután megnyílt a 
lehetőség a számára, hogy székhelyét Szom­
bathelyről Newyorkba tegye át, a (iyanlshoz. 
Povohii szintén nem Ingyenesen vált sza­
baddá: ö is köteles visszafizetni a Saharáinak 
a lelépést, amit annak Ideién az egyesület 
iizete-u érte, illetve neki. Povohii minden 
valószínűség szerint cg> bécsi nagy egy csü- 
lethcz szerződik le.

Az "anyagi ellenszolgáltatásokat illetőleg 
Pesoviknál is az a helyzet, mint Povolnlnál 
és Hajósnál. Vesovnik is visszafizeti a Saba- 
riának azt az összeget, amit Szombathelyre 
való leszerződtetésekor kézhez kapott.

A DMTE birkózó szakosztálya ma este 7 
órakor a tréning helyiségben szakosztályi 
ülést tart.

Budapest, július 23.
Mint budapesti tudósítónk jelenti, a létszám­

emelés kérdésével a kulisszák mögött komoly 
akció indult meg a Sabaria megmentése ér­
dekében. Igen magas állású egyének inter­
veniálnak a Sabaria érdekében a tizenhármas 
létszámot hangoztatva. Ez az akció nagy ei- 
kedvetlcncdést váltott ki a létszámemelők tá­
borában. mivel arra az álláspontra helyez­
kedtek. hogy ha a tizenhármas létszámot ve­
szik platformul, akkor a Vasasnak van joga 
az első osztályba benn maradnia és nem a 
Sabariának, amely minden kikötés nélkül cselt 
ki az első osztályból. A létszámemelést el­
lenzők tábora továbbra is kitart régi állás­
pontja mellett és a helyzetre legjellemzőbb 
egyik vidéki nagy egyesület vezetőjének ki­
jelentése, akinek magatartása nagyban hoz- 
záiánil a megsemmisített közgyűlési határo­
zathoz s aki a következőket mondotta: — A 
létszámemelést csak megegyezés alapján vi­
hetik keresztül, mert közgyűlési többséget ez 
a gondolat többé nem nyerhet.

Bár e vidéki klub nevét nem árulják el. 
nem nehéz kitalálni, hogy e kijelentés a Bocs­
kay fővárosi képviselőiétől ered.

—64.40, Lel 3.40—3.44, Lira 29.95-30.25, Ne­
met márka 136.65—137.25, Norvég korona 
152.60- 15.3.20, Osztrák schilling 80.60 81.0!, 
Spanyol pezeta 83.30 84.00. Svájci frank 110.25 
-l 11X75. Vívd korona 153.55 154.15. Leva 4.12

,s <• <• •> ♦> ❖ ♦>
Vh. 1560 1929. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. Járásbíróságnak 1929. 

Pk. II. 32779. számú végzése folytán 
Műszaki és Kereskedelmi Társaság végre- 
hajtatónak 15 P 40 f. eddigi és a még {el­
merülendő költségekből, valamint az 
ezennel csatlakoztatott Weszely Antal 
24 j- 24 P töke cs járulékaiból cs Ma­
gyar Fantó Müvek RT 23.72 P és dr. 
Thurzó Jenő 12 P töke és járulékaiból 
álló követelésének behajtása végett, a fi­
zetett összeg betudásával debreceni lakos 
ellen 1929. évi július hó 25. napján dél­
után 4 órakor Bánk pusztán, a 33. sz. ta­
nyán elárverezem azon 1050. pengőre 
becsült teheneket, lovat, szecskavágót, ta­
ligát. borjut.

Kelt Debrecen, 1929. évi jumus ho 28.
napján. _

Rákoczy László 
kir. bir. végrehajtó.

becsáron alul is eladatnak az 1881. crl
LX. t.-c. 107. és 108. §. értelmében. 

Debrecen, 1929 julius hó 2. napján.
Szilágyi Lajos 

kmbir. végrehajtó.

Piac ucca legjobb helyén

Vszobáslabá
központi fűtéssel és 
minden komforttal

ípztis 1-n kiadó.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.

\|7\ LK'llSI HIRDETMÉNY.
A Debreceni Autóforcaltnl R. t. debreceni be­

jegyzett cég megkeresésére közhírré teszem, 
hogy folyó hó 29. (Iiuszonkilcncedik)i napján, 
héttőn délután 3 (három) órakor Debrecenben 
Hatvan ucca 53. szám alait egy darab Chevro­
let gyártmányú teherautó fizetésben késedelmes 
vevő terhére és veszélyeve közbeiijöttöm mel­
lett megtartandó nyilvános árverésen 8000.— 
(nyolcezer) pengő kikiáltási árban, de szükség 
esetén azon alul is a vételár és vételi illeték 
azonnali készpénzben való 'lefizetése ellenében 
a legtöbbet Ígérőnek el fog adatni.

Bánatpénzül 80!) pengő teendő le. 
Megtekinthető a helyszínen.
Debrecen, 1929 julius hó 23.

Vitéz dr. László Béla, 
dr. Lintner Sándor debre­
ceni kir. közjegyzőnek a
ei ‘ 1 • „ 1rgniami7A1

Poloskát,
— ■ ■ _ ___M, laeeHieeu 0/4 A nA,, 1\ a 1 a Isváb bogarai, hangyát 24 órán belül 

kiirthat szabadalmazott Irtószerrel.
autó festék üzletében

PIAC UCCA 10., Bikini szemben. 
Ugyanott magas fényű padlólakkok na 
gyón olosr n kaphatók ^

debreceni kir. közjegyzői 
kamara 495-1927. számú 

rendelvényével kirendelt 
helyettese.

WEINSTOCK HENRIK
BüTORÜZL [ETÉBEN 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

Vh. 1614—1929. szám.

Még mindig kísért a létszámemelés.
A létszámemelés ügye még mindig nem ke 

I Cl le a napirendről. Sőt a mai nagy uborka- 
■ tezonban momentán is ez áll a sportközvéle- 
I- íiiiv érdeklődésének homlokterében.

!; hiten minden jel szerint a döntő ütközet 
L, ír■ .-"történik. Mégegyszer utoljára mérlegre 
I r/H, az erőviszonyokat és azután csütörtök 
«sie megtartják az utolsó béketárgyalást. 
Zr.ii nóczay János elnöklete mellett. Ennek a 
kfriyása azonban már nem olyan lesz, mint 
volt a múltkori. S ha most sem sikerül az 
r.;:..,: ég. úgy mégis a közgyűlés elé kerül az

A tárgyalások momentán abban az irányban 
fi ivr.ik, hogy a létszám még's 13 lesz s a 

. ria a Vasassal játszik osztályozót. Ez a 
megoldás azonban csak egy átmeneti évre 
szólna s ha anyagilag nem hozná meg a ki 
válil eredményt, ttgy a lövőre két kiesővel a 
IMf ámot ismét 12-rc szállitiák le.

V.Jószinüleg ez lesz a végleges megoldás 
-. ft Ht változás már csak annyiban történ- 
1 hogy a Sabaria esetleg minden oszlá 
! nélkül kerülne he az első osztályba.

TERMÉNYTŐZSDE.
A határidőpiacon a búza márciusra cs ok­

tóberre 90 fillérrel drágább volt, mint tegnap, 
a rozs határidőnél 60—70 filléres .áriavulások 
keletkeztek, de épugy, mint tegnap különösen 
nagy hossz volt a májusi kukoricánál, ameny- 
iiyiben erre a határidőre 1.35 pengővel volt 
magasabb, mint a tegnapi zárlatkor.

A közel másíélpengős áremelkedést az idézte 
elő a májusi kukoricánál, hogy a száraz idő­
járás és nagy hőség miatt at.tól félnek, hogy a 
kukoricában károk keletkezhetnek. A búza és 
rozs árát a kanadai szárazságon és a csikágói 
áremelkedésen kívül azzal kommentálták, hogy 
Hegyeshalom és Záhony paritásban nagyobb 
tétel búzát kötöttek ismét külföldi számlára. A 
készáruvásáron is nagyobb áremelkedések vol­
tak. A határidőknél nagyobb nyereséglebonyo- 
litások történtek, amelyekkel kapcsolatban az 
októberi búzánál és a márciusinál 40—50 fillé­
res áresések voltak.

Lanyhább volt a májusi kukorica irányzata 
is. amennyi!,vn a legmagasabb árfolyammal 
szembúi körülbelül 60—70 fillérré! olcsóbbodott.

Ilatdridöüziet: Búza: Október 26.90, zárlat 
26.42- 43. március 28.90, zárlat 28.42—43. Rozs: 
Október 23.30, zárlat 22.12—14. március 24.40, 
zárlat 24.20—22. Tengeri: Julius 24.20, zárlat 
24.75-90, május 22,15, zárlat 21.57—59

Kiiszániiizlct hivatalos drlegyzései: Búza:
tiszai 77 kg 25.35—25.60, 78 kg 25.55—25.80, 
75 kg 25.75-26.05, 80 kg 26.00—26.30, felső- 
tiszai 77 kg 24.80—25.05, fejérmegyei 77 kg 
24.35—24.70, dunántúli 77 kg 24.35—24.70, pest- 
vidéki 77 kg 24.35 -24.70. Egyéb rozs (ui) 19.75 

■19.90, pestv. rozs (ui) 20.00—20.25. lak. árpa 
1. (ó) 19.50—20.00, tak. árpa II. (ó) 18.75— 
19.00, középm. árpa (ui) 18.25—18.75. repce 
43.50—44.50, egyéb tengeri 24.00—24.50, zab 1. 
19.00-19,50, zab II. 18.75—19.00, korpa 13.50

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. Járásbíróságnak 1929. 

Pk. 34121. számú végzése folytán 250.— 
pengő tőke, a fizetett összeg betudásával, 
ennek megítélt kamatai, 69.50 pengő ed­
digi és a még felmerülendő költségek be­
hajtása végett dr. Eisler Mór H. ügyvéd 
által képviselt Áron Manó és Társa utóda 
Reichmann Vilmos javára 1929. évi julius 
hó 24. napjának délelőtt háromnegyed 
12 órakor Debrecenben, Hatvan ucca 70 
számú háznál 1646 pengőre becsült ingók 
u. m.: lószerszámok, nyergek stb. bírót 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek, esetleg a

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, Előszoba 
és fürdőszobás lakos

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

augusztus 1-fb kiadó
Értekezhetni

Piac u. 34. könyvkereskedésben
árverésen a íegrouuet igeiünk, ‘-s, - - - ____

menyasszonyi fényképek 4
művészi műtermében » 111V U# *•

• 14.110.
VALUTAARFOLYAMOK.

Angol font 27.79—27.94. Belga frank 79.60 
•80.00, Cseh korona 16.90 17.00. Dán ko­

rona 152.55—153.15, Dinár 10—10.08, Dollár 
570.65 572.65, Francia frank 22.45 22 75. Hol­
landi forint 229.70 2.10.70. Lengyel zloty 64.10

Győződjön meg Pálffy prima áruiról
• uadbutu iirra -7 xKOSSUTH UCCA 7.)

ahol a világhírű oboujszéntól Zimmermonn Lipót es ria
cég féle

tokaji leányka bor is kapható
TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VALLALAT

Debrecen, Varga ucca 30.
Legolcsóbban vállal mindennemű szállításokat

Szűcs szőrmeüzletemet
Bádogos ucca 4. szám alól

Simonlfy ucca 2. sz.
alá _ városi bárházba — helyeztem át.

ZENGEWALD LÁSZLÓ sziic*.
.^^^WWW^^^***F**********

SCHLEUSSNER * rlíSUV ILÁGMÁRKA
a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható :

Berzékl Fctobörzén, Piac ucca 38. sz.

GRAMOFt

eddi;

TELEFOI

ein Ai'nőiiiimii-i
FS EGYSZERŰK ti 
„kg: A „IlKIlllKC
i,i:im I i;í N i ujsa 

vastagabb betű
SZÁMÍTTATNAK. Oí

Intellif:
komoly urileán 
sétapartnert k 
intelligens, kell 
bér személyébe 
anyagiasság ki 
leket: „Önzetl 
ság" jeligére a 
rém.

Űrien
oly független, 
raelita urinő 
keresi, akinél 
Csak teljes cin 
reagálok. Cint 
„Santo ebreo’’

Családi
miatt sürgősen 
vagy üzletét 
egyénnek élsz; 
adná, kivel ké 
ság lehetséges 
pénz megkivár 
közvetítőt dija 
záció” jeligére

Nősüli
diplomások, 
sultak, iparos 
dök, gazdáik 
hajadonoknak, 
nek, akik cim> 
Írnak, titoktar 
esés férjhezn 
mendálok. Kin 
Orosháza.

Árvái
húszezer peng 
léssel férjbe; 
laszbélyegért 1 
esés kisgazda,

fiatal 
das t 
leány

göve 
rel, 1

sen 
né a

3—4 
kást, 
tét k
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SZENZÁCIÓS OLCSÓSÁG ! LEGTÖKÉLETESEBB angol gyártmányú tAnc-és művész 

GRAMOFONLEMEZ ÚJDONSÁGOK ÉRKEZTEK A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. GRAMOFONOSZTÁLYÁBAN

eddig még nem létező árakon. 1 drb 2 oldalas LEMEZ P 4 és 4.50 W\0 + fényüzési adó
Angol gyártmányú gramofonok havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül eredeti gyári áron kaphatók.

TELEFON 54 szám. HALLGASSA MEG VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜL! piac ucca 34. sz.
fci.Y APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG I1AIXM1NC FILLÉR 
KS EGYSZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK 
vh(,: a „DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGÁBAN, A 

DLBIU LLM UJSAG“-BAN A „HAJDÚFÖLDu-BEN. 
VASTAGABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN
számíttatnak, üzleti hirdetésre más tarifa. APROHIRDETESEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FÖKIADÓHIYA- 

TA LÜNK BAN : FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. 
XZXM, FI ÓK KI Ali Ó H1V ATALUNK BAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR 1U 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 84. SZÁM LS 
AZ El öBB EMLÍTETT KÉT LAP KIADÓHIVATALÁBAN.

Intelligens,
komoly urileány tisztviselő 
sétapartnert keres, csakis 
intelligens, kellemes úriem­
ber személyében. — Érdek, 
anyagiasság kizárva. Leve­
leket: ,,Önzetlen úri barát­
ság” jeligére a kiadóba ké­
rem. 2571—a

Úriember
oly független, vallásos iz­
raelita urinő ismeretségét 
keresi, akinél étkezhetne. 
Csak teljes cimü levelekre 
reagálok. Cim a kiadóban. 
„Santo ebreo’’ jeligére.

5389—a

Parkettes
szobák erkéllyel, bútorozva 
is kiadók. Püspöki palota, 
I. em. 38. 185—d

Háromszobás
modern lakás, 100 pengő. 
Bornemissza ucca 12. Tiszt­
viselőtelep. Közvetítést dí­
jazok. 189—b

Családi okok
miatt sürgősen nősülne, —- 
vagy üzletét megbízható 
egyénnek elszámolásra át­
adná, kivel későbbi házas­
ság lehetséges. Némi kész­
pénz megkivántatik. Privát 
közvetítőt díjazok. „Dispen- 
záció” jeligére kiadóba.

5437—a

Nősülnének
diplomások, nyugdijjogo- 
sultak, iparosok, kereske­
dők, gazdálkodók. Azon 
hajadonoknak, özvegyek­
nek, akik címemre levelet 
Írnak, titoktartással szeren­
csés férjhezmenést kom- 
mendálok. Kincses Ferenc, 
Orosháza. 241—b

Árvaleány
húszezer pengő végkielégí­
téssel férjhezmenne. Vá­
laszbélyegért bővebbet Kin­
cses kisgazda, Orosháza.

241— b

F ér jhezmennének:
fiatal özvegy hatvan hol­
das tanyásbirtokkal, gazda­
leány hetven holdassal, ár­
valeány nyolcvanezer pen­
gővel, iparos leány tízezer­
rel, tanítónők, irodistanők, 
varróleányok — kisebb-na- 
gyobb pénzhozománnyal. 
Újonnan jelentkező férj- 
hezmenendőknek díjmente­
sen szerencsés férjhezme­
nést kommendálok. Kincses 
leánykérő vőfély, Orosháza.

1085—d

Keresek
3—4 szobás komfortos la­
kást, lehetőleg a Dóczi-inté- 
ret közelében. Megkeresést 
B. Szűcs Ferenc tanárnak, 
Sárospatak, Főiskola.

5420—b

Keresek
közraktár közelében egész­
séges, világos, szépen bú­
torozott szobát különbejá- 
r»ttal, Cim a kiadóban.

5435—a

Két
szoba, konyha, elöszobás la­
kás kiadó. Eötvös u. 85. 
szám. 228—b

Bérbeadó
modern családi ház, egy 
katasztrális hold parkíro­
zott és konyhakerttel, négy 
szoba, fürdőszoba, terrasz 
és egyéb mellékhelyiséggel 
istállóval, villamos megálló 
a kapuban. Augusztus else 
jére beköltözhető. Simonyi 
ut 28. 196-

Modern
uccai pincék mellékhelyisé 
gekkel üzletnek vagy la 
kásnak és egy pinceszoba 
kiadó szeptemberre. Thaly 
Kálmán ucca 4. 5304-

Lakáa Modern
és nagy világos pince ki- j uccai pincék mellékhelyisé- 
adó. Márton Kálmánnál, gekkel üzletnek vagy la- 
Fürdő uccában. Telefon: j kásnak és egy pinceszoba 
7-44. 2683—c kiadó szeptemberre. Thaly

Kálmán ucca 4. 5304—d
szoba konyhás lakás augusz I 
tus 1-re kiadó. — Magoss 
György-tér 28. (Péterfia u.
67.). 2686—c

Lakatos
tanulót felvesz Pongrácz, 
mülakatos, Domb ucca 20.

200—d

Csinos an
bútorozott szoba esetleg el­
látással is kiadó egy-két 
személyre. Rosenberg, Sas 
u. 2. 265—c

Modern
4 szobás, fürdőszobás lakás 
központi fűtéssel augusztus 
elsejére kiadó. Érdeklődni: 
Royal-szálló portásánál.

54 50 -d

ÉMcír
Kisebb

üzlethelyiség Csapó u. 38. 
alatt kiadó. Értekezés Do­
mokos Lajos 24. 2083-b

Eladó
Tégláskert, Basahalom 46. 
számú ház 914 négyszögöl 
földdel. Értekezni Délisor 
7. alatt. 2455—c

Egy
udvarra nyíló szép száraz 
szoba gyermektelen házas­
párnak vagy magányosnak 
kiadó. Apaffy u. 32. 5373-d

2000-2500
i pengőig közreműködő tár­
sat keres bevezetett ipari 
vállalat. Cim a kiadóban

274

Kiadó
most épült 3 szobás mo­
dern lakás. Szappanos u. 7.

180—a

Különbejáratu 
udvari bútorozott szoba el­
sejére kiadó. Eötvös u. 59.

2623—b

Kiadó
azonnal egy nagy szoba fél 
konyhával. Nap ucca 4.

2632—b

Modern
uccai gyönyörű 3 szobás, 
elöszobás nagy 2 szobás, 
elöszobás lakás augusztus 
1-re kiadó Miklós uccai ré­
szen. Cim a kiadóban.

1109—d

Gyönyörű
kert, egyezerszézöles park­
kal, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cselédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezettel, — 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tiz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cim 
a kiadóban. 3642—d

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Vörösmarty u. 1., 
balra. 5107—-c

Ötszobás
uccai lakás november 1-re 
kiadó. Házfelügyelő, Piac 
ucca 58. 5249—d

Modern
másodemeleti garzon lakás, 
2 szoba fürdőszobával — 
augusztus 1-re kiadó. Fe­
renc József ut 68. 173—c

Lakás
és nagy világos pince kiadó. 
Márton Kálmánnál, Fürdő 
uccában. Telefon 7-44.

5401—c

Középkorú,
kis családu házmester felvé­
tetik. Piac 61. 269—a

Tanulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena 1. 54 403

Csinos
megjelenésű kisasszony — 
azonnali belépésre felvéte 
tik. Piac u. 89. Bodega.

178—i

Házhelyek
eladók, 350 négyszögöles 
parcellákban hosszú részlet­
re. Urinegyed. Bihari u. 9.

2674- a

Eladó
Haláp 105-b. számú tanya 
15 hold földdel. Értekezni: 
özv. Molnár Józsefné, Ve­
res ucca 25., vagy Nagycse­
re 88. 2679— a

Eladó
az ondódi állomásnál 4 
hold föld. Értekezni lehet: 
Deák Ferenc u. 24. sz., 
vendéglőben. 264—d

Egeytemhez
közel villatelek sürgősen ol­
csón eladó vagy elcserélhe­
tő. Cim a kiadóban. 186—a

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. — 
Ugyanott ebédkoszt kapha­
tó. Arany János u. 39., ud­
varban. 5391—c

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1— 
2 személynek kiadó. Miklós 
ucca 26. 2635—c

Nagy,
szép uccai szoba üzletnek 
vagy irodának kiadó. Deák 
Ferenc ucca 6. Ugyanott ki­
adó uccai nagy világos pin­
ce. 5308—d

KÖZPONTON 
parkettes szép, egészséges, 
világos szoba fürdőszoba 
használattal azonnalra ki­
adó. Cim a kiadóban.

Megbízható
mindenes szakácsnőt else­
jére felveszek, jó bizonyít­
vánnyal. Csengerir.é, Csapó 
u. 9. 270—a

Modernül
felszerelt hizlaló eladó 
vagy bérbeadó, lakással, — 
magtár és nagy góréval fel­
szerelve. Bővebb felvilágo­
sítással szolgál Bartha Gá­
bor, Baross ucca 
alatt.

Kifutófiu
15—18 éves felvétetik. — 
Csapó 33., Goldbergernél.

271—a

Kifutófiu
vagy leány, 13—14 éves, 
fölvétetik. Teleki u. 34., üz­
let. 5452-a

Sütő-eged,
aki a kenyérpékségben on 
állóan dolgozik, azonnali be­
lépésre felvétetik. Dénes- 
sütőde. 5446—a

Bejárónő
délelőttre felvétetik. Jc- 
entkezni délután 5—6 

óráig. Hatvan ucca 40. sz.
5450-a

Minden művelt ember
érzi annak az elengedhetetlen szük­
ségét, hogy egy igazán nagy kOl- 
caönkönyvtárnak tagja legyen.

Iratkozzon be
tehát ön 1» még ma klzezer kötetes

Kölcsönkönyvtáruekba.
KalvUágositást a 18, 8—12 és 6—71. 
száma telefonon is készséggel adunk.

Árpádtér 25. 
számú ház eladó, vagy ki­
adó. Értekezni Veress u. 9 

4882—d

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. ház, 
kevés pénzzel megvehető és 
egy házhely. 2651-b

Haszonbérbe
adó a Bánkon a Dragota- 
kaszálló. Értekezni lehet: 
városháza, főügyészi iro­
dában. 2658—a

Eladó
Nap u. 2. sz ház azonnal el­
foglalható lakással. Érte­
kezni Nap u. 4. 2633—b

Eladó
Kossuth ucca 36. sz. ház. 

16. sz. Értekezni ugyanott. 2535-c 
226—d

Ebédlő szőnyeget,
jőkarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Bérbeadó
modern családi ház, egy 
katasztrális hold parkíro­
zott és konyhakerttel, négy 
szoba, fürdőszoba, terrasz s 
egyéb mellékhelyiséggel, is­
tállóval, villamos megálló a 
kapuban, augusztus elsejére 
beköltözhető. Simonyi ut 
28. 686—d

Családi ház
Simonyi ut 28., eladó. Mo­
dern négy szoba, fürdőszo­
ba, terrasz és egyéb mellék- 
helyiségek, egy katasztrális 
hold parkírozott és konyha­
kerttel, villamos megálló a 
kapuban, beköltözhető.

687—d

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisztüz­
let. 5066—d

Használt
0.5—1 lóerős villanymoto­
rok megvétetnek Premier­
nél, Boldogfalva 6. 2700—c

Átadó
egy jóforgalmu szatócsüzlet 
berendezéssel. Cim a ki­
adóban. 5451 a

Alsójózsán
eladó — hatszázhatvanhat 
négyszögöl fekete föld gyü­
mölcsös, adómentes, cse­
réppel fedett uj ház, állo­
máshoz öt perc járás. Érte­
kezhetni Kiskert u. 20. sz.

2646—b

Szoboszlói utón
Ondód 4. számú tanya 37 
hold földdel kiadó. Kossuth 

29., ügyvédnél. 2692—a

Öt évre
bérbeadó 30 év óta fenn­
álló füszerüzlet és korlátlan 
italmérésben mint alkalma ■ 
zott szerepelhet. Bővebb 
felvilágosítást Margittai Je 
nő, Hajdutetétlen. 5440 —a

Forgalmas
helyen 1 üzlethelyiség ki­
adó augusztus 1-re. Csapó 
u, 97. 5347—e

10 hold
föld várostól 4 km. eladó. 
József kir. h. u. 44. Bállá.

177—a

A sámsoni
sorompótól pár percnyi já­
rás, Fülöp ucca 39. és 41. 
számú ház eladó, haláleset 
miatt potom árért. 2660-a

Uccai
bejáratú helyiség üzletnek, 
raktárnak vagy műhelynek 
kiadó. Arany János ucca 15, 

2655— b

Jó forgalmú,
25 éve fennálló szálloda­
restaurant betegség miatt 
sürgősen eladó. Cim a ki­
adóban. 242—c

Üzletnek,
műhelynek alkalmas helyi­
ség augusztus 1-re kiadó. 
Mester u. IS. 2689—a
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Üzletnek
kiadó átalakítható egy szo­
ba, konyha, 2 uccára front­
tal, forgalmas helyen, jobb 
negyedben. Cim a kiadóban.

2316—c

Üzlethelyiség
Csapó ucca 38. kiadó. Cim
a kiadóban. 2699—a

Rfiim■ Ej1ÍC$0Ja
ápolónő, ki házias is, 50 é / 
felüli, minden oldalról ér t- 
kes, idős nő vagy férfihez, 
vagy árvagyermek gondx:''- 
sát vállalja. Szent Anna uc- 
ca 57._____________5447 a

Szakképzett
géplakatos, — technológiát 
végzett, soffőráliást keres 
bármilyen kocsivá. Cím a 
kiadóban. 54^5 a

Fűszer­
es csemegeüzlet lakással át­
adó olcsón. Cim a kiadóban.

187—a

Orthodox
vallásu zsidónő ajánlkozik 
házakhoz főzni, vagy kisebb 
háznál házvezetőnőnek. — 
Megbízható, 47 éves. Zsák 
u. 9. szám. Sáfáréknál.

5422—a

Egy
középkorú jobb nő gazd- 
asszonyi állást keres magá­
nos úriembernél. Gazdaság­
ba, esetleg plébániára. Kül­
ső, belső gazdaságban telje­
sen jártas. Özv. Veres Ist­
vánná, Baross ucca 24.

2322—b

500 cm.
3. angol Toura motorkerék­
pár, Jap-motorral, teljesen 
ifj állapotban eladó. Cim a 
kiadóban. 2026 b

Háromlámpás
rádió, teljes felszerelésselés 
háromszáz négyszögöl ház­
hely körülkerítve azonnal 
eladó Cim a kiadóhivatal­
ban. 220 -d

Ebédlő
berendezés, nagy képrámák 
eladók. Koncz, Attila tér 3.

218—b

Tégla,
használt eladó Márton Kál­
mánnál Fürdő uccában. Te- 
lefon 7-44.________ 5400—c

Márványos
ebédlőkredenc, hencser, — 
mosógép, mángorló eladó. 
Bartha, Wesselényi tér, M. 
Á. V. palota, I., 10. 230-b

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., 11. udvar, nyomda.

5456—c

Motorkerékpár
N. J. S. 928-as, 350 cm- ol­
csón készpénzért eladó. 
Délisor 25. 2603—d

Született
német nő, ki tökéletesen 
főz, süt, perfekt varrónő, 
kitűnő éves bizonyítvá­
nyokkal házvezetőnői állást 
vállalna, uradalomban, ven­
déglőben, uriháznál, vagy 
parókián. Ajánlatokat a 
Debreceni Független Új­
sághoz kér „Házi áldás" 
jeligére. 190—d

Eladó
egy szoba fehér bútor (uj 
ágybetéttel), egy fehér vas­
ágy. Arany János u. 2., II, 
9. Nagy Samu. 54—c

Méhkaptárok,
42-es Boczonádé eladó. — 
Aczél ucca 6. 2676 a

Szépen
kijavított használt bútor ál­
landóan olcsón kapható. — 
Hatvan ucca 34. 5423 b

Használt
Ford nyitott személy bér­
autó azonnal eladó. Meg­
tekinthető Dósa Szilveszter 
bérautótulajdonosnál, Bi- 
harkeresztesen. Továbbá 
bérautóm eladása következ­
tében soffőr állást keresek, 
bérautómat eddig saját ma­
gam vezettem. Elvállalok 
akár magán-, akár közüze­
mű kocsi vezetést. Dósa 
Szilveszter, Biharkeresztes.

5417—c

Páncélszekrényes 
(Wertheimes) Íróasztal és 
régi szalongarnitura eladó. 
Szent Anna u. 5., I. emelet 
d. e. 11—12-ig és d. u. 5— 
6-ig. 251—b

Színházi Élet,
Délibáb, Tolnai Világlapot 
eredeti árért is házhoz kéz­
besíti a Grünhut hirlapiro- 
da, Varga ucca 27. 248—d

Párisi Divat,
Tolnai Világlap, Tempó, 
Délibáb kapható minden 
könyvkereskedésben is.

247—d

Pianino
eladó. Megtekinthető: Sas 
u 4. udvari bankbejárat.

2480—d

Borotválás
20 f, hajvágás 30 f, fazonra 
40 f, bubi és habi hajvágás 
40 f. Miklós ucca 53. Torna.

274—a

mi
Bérbeadó

na#;y Adler-irógép 2 hó­
napra. Batthyány ucca 5, 
sz. 242—b

Kiadó
egy helyiség autógarázs­
nak, műhelynek, vagy rak­
tárnak julius 1-re. Magoss 
u. 3. 2181—c

HEGEDŰS BÉLA 
nyugalm. községi főjegyző 
OFB által engedélyezett 
magánforg. irodája, Deb­
recen, Timár u. 5. Telefon 
17-87. 182—d

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető, fürdőkádak kaphatók. 
Boldogfalva u. 3. Telefon: 
6-58. 180—a

Pianinok
bérbe kaphatók Schmidt 
zongoraraktárában. 5375-b

Jókarban
levő 50 kcm. üzemképes 
motorkerékpár eladó. Érte­
kezni: Homok ucca 137.

204—b

Tüzelőanyagokat
legolcsóbban beszerezheti: 
varga-, cser-, tölgy és bükk­
fa, hasáb és aprítva, külföldi 
és belföldi kőszenek és épít­
kezési anyagokat Guttmann 
Lajos, Debrecen, Ispotály 
u. 19. Telefon 14-34. 1602d

Fehér
szobabútorok eladók. Dara­
bos u. 4L, kapu alatt. 179-a

Trimo
diófából nagy tükörrel már­
ványlappal, teljesen jó kar­
ban eladó. Lédererné, Bö 
szörményi ut 49. szám.

244—c

Cséplési szén
kapható minden mennyi­
ségben. Gabányi széntelepe, 
Csapó 28. Telefon 4-49.

184—d

Szép
olajfestmények erős hordó­
leeresztő kötél, kerti piros 
garnitúra eladók. Cim a ki­
adóban. 188-a

Kühne-gyártmányu
géperővel hajtható tengeri- 
szártépőgép, neve Tornádó, 
üzemképes állapotban azon­
nal eladó. Margittal Jenő, 
Hajdutetétlen. 5441- a

Egy
szénaprés kézierőre üzem­
képes állapotban jutányos 
árban azonnal eladó. 5442-a

Zsákok
eladók, egy üzlet kiadó. Pé- 
terfia ucca 56. szám.

Varrógépek
olcsón eladók, esetleg köl­
csön kiadatnak. Szilágyi, 
Széchenyi u. 1.______268 a

Ócska
ablakok olcsón eladók. 
Széchenyi ucca 3. 266

Vámospércsi
saját termésű fajborok el­
adása: Rákóczi ucca 57.

2163—c

Egy
ingó ói a eladó. Cserepes uc­
ca 18. szám. 202

Szalongarnitura
eladó. Cim a kiadóban.

235-

AZ APRÓHIRDETÉS

az a módja a hirdetérn ek, 
amely az ön céljának leg­

jobban megfelel. Mig a ke­
reskedő és iparos az üzleti 

hirdetések révén szól a kS- 
zóaséghez, addig a közönség 

agymésközti sikert éz ered­
mény tkoz 6 őzszekótökapcaa

♦

AZ APRÓHIRDETÉS

GOMBOK
áthúzását vállalom. Péter- 
fia 32. 2312 b

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Péterfia
uccán egymásba nyíló uccai 
és udvari szoba augusztus 
1-re kiadó. Értekezni tele­
fonon 11-91. 2333—b

FELHÍVÁS!
Felhívom b. megrendelői­
met, hogy a nálam javítás 
alatt lévő órákat, mivel a 
városból augusztus 1-én el 
távozom, átvenni szívesked­
jenek. Tisztelettel Bervan- 
ger Henrik, a menekült 
órás. Rákóczi u. 36.

Három
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
cselédszoba, stb.-ből álló 
most épült beköltözhető 
modern villa Poroszlay ut 
22. alatt kiadó. 2275—b

Borotválás
20 f., hajvágás géppel 30 f, 
fazonra 40 kölnivíz 10 f., 
bubi, babi és eton spéciéi 
hajvágás 40 f. Pontos és 
figyelmes kiszolgálás. Kö­
vesd! fodrásznál, Hatvan u. 
4L sz. __________  273—á

Azsurozást,
endlizést mérsékelt áron 
végez Szilágyi kézimunka­
üzlet, Széchenyi 1. 267_a

J°
Rövid,

zongora bérbeadó.

Telefonokat,
villamosberendezéseket a 
legkomplikáltabbakat is 30 
év óta készít, javít teljes 
garancia mellett a Földvári 
debreceni I. Elektrotechni­
kai gyár. Széchenyi ucca 
55. 68—d

Szendrő zongoraraktar.
5444-a

Uraknak
olcsó és figyelmes kiszol­
gálás. Hölgyeknek szemé­
lyesen vágok hajat. Kö­
vesd! fodrász, Hatvan u. 41. 
sz. 272—a

Uj épületi arak tár.
Tisztelettel értesítem a fo­
gyasztó közönséget, hogy 
mindenféle épületfa, deszka 
léc, cserép, pala, kutgyürük, 
betoncsövek, cementlapok, 
falitégla legolcsóbb árban 
állandóan kapható. Krausz 
Albert, Böszörményi ut 2-b.

Stern-féle kefegyárral 
szemben. Telefon 17-79.

5303—d

Nem kell
előfizetnie! Jegyezze elő és 
megérkezés után azonnal 
lakására kézbesítjük a Tol­
nai Világlap, Délibáb, Pá­
risi Divat, Tempó cimü la­
pokat. Grünhut hirlapiroda, 
Varga ucca 27. 250 d

Lakodalmi
s minden alkalmi sütést, fő­
zést vállal Wederné, Cso­
konai u. 19. 239—c

Drága
hirdetéseket mellőzök és in­
kább olcsón árusítok cipő­
ket. Csapó ucca 17., szin- 
házátjáró kapunál. 5319-b

Jókarban
levő, keveset használt oldal­
kocsis ,,Harley—Davidson 
1000 köbcentiméteres mo­
torkerékpár, teljes felszere­
léssel, lámpával 2600 P-ért 
eladó. Cim a kiadóban.

172—c

Utazóláda,
rézüst, moket asztalterítő 
eladó. Darabos u. 55.

2697—a

Tégla,
használt eladó Márton Kál­
mánnál, Fürdő uccában. Te­
lefon 7-44. 2684—c

Takaréktüzhely
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig nagyobb majolikások 
is kaphatók Kandia 15.

2693—a

Egy
szép ágy sodronnyal, egy 
ruhaszekrény, gázrezsó áll­
vánnyal, élővirágok el­
adók. Péterfia 41. 2657—a

Eladó
egy plüs dívány, szabóasz­
tal, festett asztal. Zöldfa 
ucca 8. 2675 a

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Eladó
egy szabó berendezés sür­
gősen. Kuruc u. 36. 192—d

Eladó
jókarban levő használt kut- 
szivattyu. Károly Ferenc 
József ut 26. 267—b

Középiskolai
tanulók kitűnő ellátást 
nyernek. Jókai u. 20. 265-c

Tolnai Világlexikon,
Műveltség útja, Világtörté­
nelem bármelyik száma be­
szerezhető: Grünhut hirlap­
iroda, Varga u. 27. 246—d

Asztal,
ágv eladó. Teleki ucca 35.

234—d

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon:
663. 317

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi 
tos mesternél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. ... 269

Augusztus
1-ig minden tizedik elő 
jegyző 3 hónapig ingyen 
kapja a Tolnai Világlap, 
Színházi Élet, Délibáb vagy 
Párisi Divat cimü lapot. 
Siessen előjegyezni eredeti 
árért házhoz kézbesíti a 
Grünhut hirlapiroda, Varga 
ucca 27. 249—d

Értesítés
Értesítem a n. é. közönsé­
get, hogy Vár ucca 6. szám 
alatt levő Pányoki-féle 
újonnan alakított sütődét 
átvettem, ahol naponta két 
szer friss süteményt, vala­
mint fehér és félbarna, bar­
na házikenyeret a legol 
esőbb árban fogom árusita 
ni, privát sütéseket félki- 
lenc, féltizenkét és 3 órakor 
elfogadok 
ságom alatt mindenkor 
igyekeztem a n. é. közönsé­
get a legnagyobb megelége­
déssel kiszolgálni. Keres­
kedőknek nagy árenged­
mény. Szives pártfogást 
kérve, vagyok tisztelettel: 
Szedler Márton sütőmester.

Előrehaladott
idény miatt fehérneműt, 
nyakkendőt, zoknit nagyon 
olcsón szerezhet be Frank 
Imrénél, Arany Bika. 2619b

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 37 
Telefon 17-97. 692 d

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban,
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55. 68—d

Ezüstridikülök
bélelését szarvasbőrrel 3, 4, 
5 pengős árban vállalom. 
Kossuth 58. 2625 b

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
het : Boldogfalva ucca 3. 
Telefon: 658. 2588—b

Zongorahangolást,
javítást legolcsóbban: Ta 
kács, Piac u. 77., második 
udvar. 2579—c

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyáréban, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Pékkemence
30 éves önálló- kiadó vagy társulnék. Fel 

szerelés van. Monostorpaiy 
ut 56. 2470-b

Homokot
szállítok építkezésekhez — 
köbméteres szekerekkel há­
rom pengő ötven fillérért. 
Nagyobb megrendelésnél 
árengedmény. Megrendel­
hető: Telefon 10-72. 2496-b

facementtetők

javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvéré, 
Debrecen, Hatvan ucca 1»

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 5367—c

F. hó 8-án
délután a Bocskay-kerti 

megállónál a vonatban ha­
gyott csomag kézhezvevőjét
kérem, hogy a Csapó u. 40a. 
sz. alá vagy e lap kiadójá
ban tudatni szíveskedjek. ^

Somogyi és Hausman
uriszabók, Kálvintér 3. El-

A világ
összes napilapjai, politika 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari sza 
lapjai eredeti árakon r 
hoz kézbesítve megrendei- 

-5U cs ,hetők' Grünhut hírlapon 
pontos kiszolgálás. Valódi, ’ .. ,s; Debre-angol szövetek dús válasz- előfizetés, irodája, u

816-d'cen, Varga u. 27.76H

nyomdai ríasrénytársaBás ktnrvayomdájában, Dabraaan, Piac oeea 40. «lám.

A


